

1.000.000 DE PESETAS

44.079

MADRID

Lista del sorteo en quinta página



Imperio

Diario de la mañana y de las tardes

Deposito legal: ZA - N.º 2 1087

Año XXIV — Número 7.317 — ZAMORA, miércoles 16 de diciembre de 1959 — Teléfono 1570 — Precio: 1,20 Ptas.

Eisenhower aterrizó por la tarde en el "Des Moines"

Pasará cuarenta y ocho horas de descanso en el crucero Las conversaciones entre el Presidente y los dirigentes griegos se desarrollaron dentro de un ambiente sincero y cordial

A bordo del "Essex" (Mar Mediterráneo), 15.—(Crónica especial de P.Y.R.E.S.A. por MERRIMAN SMITH).—Una nota humana ha quedado en Atenas con la marcha de Eisenhower y ésta ha sido la vista que Bárbara Eisenhower ha hecho al hospital donde se encuentra el niño de seis años Teodoro Zervos, que resultó gravemente herido, mientras se encontraba aplaudiendo al Presidente norteamericano el día de la llegada. El accidente ocurrió cuando un poste de cemento y hierro se vino abajo, por estar lleno de muchachos que habían gateado a él para ver mejor al Presidente de los Estados Unidos. Veintidós personas resultaron heridas, todas ellas con heridas sin importancia, a excepción del pequeño Teodoro. Bárbara Eisenhower ha charlado con la familia del pequeño

niño e incluso ha intercambiado dos palabras con el niño.

Este detalle de humanidad en la persona de Bárbara Eisenhower no será olvidado en Atenas, según nos ha explicado un compañero ateniense con el que intimamos durante la estancia, muy breve, en la capital griega.

Al montar Eisenhower en el helicóptero que había de trasladarlo a la cubierta del crucero "Des Moines", muchos niños y niñas portaban banderitas y globos de colores, han vitoreado al Presidente.

El "Des Moines" le ha recibido con las salvas de ordenanza. Eisenhower se muestra satisfecho de la labor realizada en los países visitados. Sonreía al entrar en el camarote que le ha sido designado. En él se cambió en seguida de indumentaria, con ropas deportivas.

Eisenhower ha visto cómo el barco, escoltado por los navíos de la Armada griega, salía de las aguas jurisdiccionales helénicas. Luego ha vuelto a su camarote, y según nos han informado por teléfono, el secretario de Prensa, Hagerty, se acostará temprano, para descansar.

La salud del presidente Eisenhower es excelente. Únicamente al salir de Atenas, parecía un poco cansado. Pero no había perdido su sonrisa ni la jocosidad de su rostro.

Su médico personal ha manifestado a preguntas de periodistas griegos, que el Presidente ha atravesado el polvo de la India y el frío de Persia, sin coger catarro.

Los periodistas ocupamos ahora el portaviones "Essex", que viajará junto al crucero "Des Moines". Nos han separado del Presidente para que éste pueda descansar tranquilamente.

Para despedirse de Atenas, Eisenhower pronunció un importante discurso en el Parlamento. Como todos los discursos anteriores, este ha prestado de relieve el deseo del Presidente norteamericano de conseguir la paz por encima de todo. Alabó el deseo de libertad griega y dijo que el Parlamento desde el que dirigía la palabra era la piedra fundamental, el lugar de nacimiento, de todas las democracias.

Añadió que representaba a un pueblo —el norteamericano— que conculgaba también con las mismas ideas de libertad de los helenos. Eisenhower fué interrumpido en varias ocasiones por los aplausos de la multitud.

Después del discurso del Parlamento, Eisenhower ha almorzado con los soberanos griegos y después ha celebrado conversaciones con el primer ministro, Karamanlis, de las que ha nacido un nuevo comunicado de amistad y buen entendimiento.

Le esperan ahora a Eisenhower cuarenta y ocho horas de descanso.

(Pasa a tercera página)

El Ministro del Interior argentino visita a don Camilo Alonso Vega



Un momento de la visita efectuada al ministro de la Gobernación, general Alonso Vega, por el doctor R. Vitolo, ministro argentino del Interior, acompañado del embajador de los paíes, señor D'Andrea, a la izquierda. — (Foto CIFRA GRAFICA).

Fidel Castro pide pena de muerte para su excompañero de armas Huberto Matos

El juicio se convirtió en un debate abierto sobre los méritos o deméritos del régimen

La Habana, 15.—El juicio contra el comandante Huberto Matos, acusado de alta traición, se convirtió en un debate abierto sobre los méritos o deméritos del régimen revolucionario de Fidel Castro, al pasar éste casi siete horas ante los micrófonos, actuando a veces como testigo, otras como fiscal, interrogando personalmente a los testigos o leyendo ocasionalmente decenas de cartas y otros documentos.

En su virtual arenga a los cubanos, Fidel Castro desmentó acaloradamente las acusaciones de Matos de que ha habido infiltraciones comunistas en su régimen y acusó a su antiguo compañero de armas de "conspirador contrarrevolucionario", pidiendo para él la pena de muerte.

El propio Matos, el ministro de Educación, Armando Hart, y siete oficiales del Ejército partidarios de Fidel Castro, participaron también en el debate, formulando acusaciones y contracusaciones y erigiéndose toda clase de argumentos. El juicio se celebró en un cine de Campo Libertad, en las afueras de La Habana.

Antes de comenzar, Castro prometió a Matos que tendría oportunidad de replicar a las acusaciones, pero cuando éste trató de hacerle preguntas, el Primer Ministro cubano se dirigió al Presidente del Tribunal y preguntó: "Pero es que voy a tener que estar toda la noche enzarzado en discusiones con este caballero?"

Matos, siendo comandante militar de la provincia de Camagüey, escribió a Fidel Castro, en octubre último, una carta en la que comunicaba su propósito de dimitir porque no estaba de acuerdo con las influencias comunistas que, decía, había recibido el Gobierno. Otros 380 oficiales que compartieron esta opinión están siendo juzgados ahora con él.

Fidel Castro acusó a Matos de "permitir" que elementos reaccionarios de la prensa suscitaran la cuestión de la vaga aparición del comunismo y agregó que su régimen no es "ni científico ni teóricamente comunista".

También calificó de obra de "intereses extranjeros y contrarrevolucionarios" las críticas hechas a sus nombramientos de varios conocidos comunistas para cargos de responsabilidad.—Efe.

MacMillan visitará Las Palmas

Londres, 15.—El jefe del Gobierno británico, Harold MacMillan, desembarcará en Las Palmas el próximo 15 de febrero, acompañado de su esposa, a la vuelta de su gira por África.—Efe.

Solis Ruiz recibe a los presidentes de las Secciones Sociales Provinciales

Madrid, 15.—El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, camarada José Solís Ruiz, ha recibido en su despacho de la Casa Sindical a los presidentes de Secciones Sociales Provinciales que actualmente siguen en esta capital un Curso de Capacitación Social y Sindical para Dirigentes.

El Ministro departió ampliamente con sus visitantes, a los que expresó su satisfacción por el elevado espíritu sindical de que hacen gala y por su afán de aprender y capacitarse para desempeñar con acierto sus cargos. El camarada Solís puso de relieve la trascendencia, de esta tarea, de formación y capacitación social y sindical de dirigentes y concluyó estimulando a éstos para que sigan manteniendo intacto su espíritu de lucha y unidad dentro de las filas de la Organización Sindical, único instrumento por el que hacer descuir sus aspiraciones y sus legítimos deseos de mejora.—Cifra.

UNA VERDAD COMO UN PUÑO

EL HUEVO DE DALÍ

Recientemente oíamos una conferencia del joven escritor Ramón Nieto sobre el escándalo literario, sobre el escándalo artístico, interpretados como medio de lograr la atención; es decir, para que la obra adquiriera una resonancia mayor de la que tendría si no se pusieran a su alcance todos los medios de que la mente humana dispone actualmente para dar eso que se llama «la campanada». Habría mucho que hablar sobre la licitud de tales procedimientos, que escapándose del mérito, de la calidad intrínseca de la propia creación, la sitúan en condiciones de ganar muchas batallas, que de otra forma estarían perdidas de antemano. Sobre todo, cuando lo conseguido no tiene ni el mínimo de nivel apetecible por un crítico no demasiado severo. Claro que hoy la propaganda es fundamental, y a veces todo o casi todo. Hay que meter el producto por los ojos de la gente, sugestionarla, si es preciso; hacerla ver como blanco lo negro. Por lo general hay autores o artistas que esto se lo encomiendan a presuntos lanzadores de talentos y ahora a los llamados jefes de relaciones públicas. En definitiva, a maestros del arte publicitario. Lo malo es que estos personajillos están abusando y apelan ya a resortes que no dicen nada en su favor. Y que a la postre resultan contraproducentes.

Hace poco se han peleado en París José María Villalonga y Guido Orlando. El primero es un novelista de cuarenta años que se hace llamar marqués, y ha publicado alguna novela exaltadora de un sujeto tan poco recomendable como «El Campestre», confiriéndole categoría de protagonista de una trama más o menos real. Sobre las cualidades de dicha novela no podemos hablar, puesto que no la conocemos. De la sociedad que en torno a ella se ha producido, sí. Guido Orlando es el famoso «rey de la publicidad», que ha hecho nombres desde actores de la pantalla hasta vendedores de los más curiosos objetos, fundamentalmente en Norteamérica. Sólo ahora este Orlando, como el otro convertido en furioso, ha revelado sus métodos. Los libros del titulado marqués se venden en once naciones, gracias a cuanto él hizo. Entre otras cosas, injuriar a España y telegrafiar a Kruschév, para poder decir que el jerarca ruso había leído el libro y le complacía. Para ponerlo en la faja de las últimas ediciones, Orlando ganaba el veinticinco por ciento de los saones derechos de autor, que Villalonga se niega a abonarle; además, éste le ha pegado valiéndose de que mide un metro noventa y su amigo y «manager» y ahora contricante, es más bien bajito.

Este hecho es lamentablemente significativo, pues pone al descubierto las entretelas, la tramoya en que suelen desenrollarse los éxitos de venta de algunas obras, cuyo reclamo tiene por base el atacar a España o a los hombres que la rigen. Es este un procedimiento, por otra parte, muy explotado, que ya debería estar fuera de juego. Pero resulta curioso comprobar cómo ciertos hombres de letras recurren a él seguramente porque no tienen fe en sus propias obras, aliándose a gentes que, conservando alguna remota relación con ese mundo, insisten en sus crasos y viejos errores. Como la señora de Roosevelt y un tal Norman Thomas, recalcitrante candidato socialista a la más alta magistratura norteamericana y seis veces fracasado en el empeño, que se han permitido criticar a Eisenhower por su visita próxima a Madrid. Como si éste, en definitiva, no tratara de arreglar un poco el mundo que descompuso en grado sumo aquel Presidente, cuyo apellido lleva doña Eleonor, pues que él fué, con Churchill, el principal responsable de cuanto está pasando, por sus yerros y debilidades de hombre equivocado y enfermo, frente al viejo zorro Stalin. Ike no estuvo en Yalta ni en Potsdam. Roosevelt y Truman —a confesión propia, engañado treinta y dos veces por los rusos—, sí.

Son los mismos que, como el director de «Epoca», en el último número llegado a nosotros, se permiten exabruptos inconcebibles, que ningún periodista español disciplinado y consciente se permitiría contra el Jefe del Estado italiano. Claro que todo se comprende, desde el momento en que hasta los comunistas elogian al señor Gronchi, por su prueba de «distensión» al preparar un viaje a Moscú, que, si Dios no lo remedia, tendrá como contrapartida casi inmediata la deplorable presencia del pastor K. en Roma. «Cosas veredes», que decía el otro. Y los mismos también que se han permitido afirmar obstinadamente que los intelectuales están divorciados del régimen o seguían siendo republicanos, cuando todos hemos visto y conocido en su tiempo—como ha recordado Joaquín Arrarás— las reacciones y la trayectoria de Unamuno, Marañón, Benavente, Pío Baroja, Azorín, Menéndez Pidal y Ortega. O los que de vez en cuando se exilian voluntariamente para efectuar manobras que caen en el vacío.

De vez en cuando hay que cambiar de disco. Y ya está muy gastado el de ensalzar a García Lorca por razones extraliterarias, como si en verdad no mereciera ser alabado por su propia personalidad. Estos intelectuales tenebrosos, entre los que hay que incluir a algunos franceses, como el señor Mauriac y compañía, son los que están siempre dispuestos a firmar manifiestos, sea de lo que sea, cual hicieran hace poco solicitando la libertad de unos compañeros mártires de Hungría. Olvidando que también había otros obreros, estudiantes y campesinos encerrados por Kadar. Los que, fuera de su actividad profesional o de su radio de acción, hunden

(Pasa a tercera página)

(Pasa a tercera página)

(Pasa a tercera página)

ESTE ES EL ESMALTE... DE LOS "1.001" USOS

SHERWIN WILLIAMS ACABADOS PARA PINTAR

RENTAL "42"

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

DISTRIBUIDOR: BENAVIDES MARTIN Zamora, 18 Teléf. 6517 SALAMANCA

LO QUE OCCIDENTE DEBE A ESPAÑA

Lo más señalado de la política exterior española a partir de la segunda guerra mundial ha sido la adhesión voluntaria de España a los pueblos occidentales, a pesar de la repulsa, las inconveniencias y los ataques de que se nos ha hecho objeto por estos mismos pueblos, que debieran mostrarse tan interesados como España misma en nuestra salud política. El fruto de esa posición son las actuales relaciones de España con Norteamérica y los acuerdos que las rigen, conectados sólo por un cabo con las combinaciones diplomáticas y militares entre el resto de Europa y los Estados Unidos. España, por su situación geográfica, por su pasado, por su carácter y por su significación, no es que no pertenezca a Europa, sino que, formando parte de ella, la desborda por todos los costados, que es algo semejante a lo que sucede con Inglaterra. Esta tiene reconocida su personalidad especial aun en el seno de esos tratados colectivos, que en cierta manera preside de la parte europea. España encuentra en el trato bilateral directo el marco justo de atención y satisfacción de las conveniencias.

Si España hubiera insinuado siquiera un gesto de aproximación a Rusia, como recurso de legítima defensa y como réplica adecuada y merecida a las impertinencias de las llamadas «grandes democracias», se hubiera visto cambiar inmediatamente el cuadro, porque ni los Estados Unidos, ni Inglaterra, ni Francia, ni Italia podían correr el riesgo de que, saltando por encima de ellos, se estableciera el comunismo en España para dominar la entrada del Mediterráneo, situarse a la espalda del resto de Europa y poner directamente el pie en África. La situación llegó a ser tan sangrante en algunos momentos de esta postguerra desdichada, que muchos españoles abrieron su espíritu a este género de maniobras y de ideas, de modo que a Franco le hubiera sido más fácil seguir estas direcciones que mantenerse invariabilmente en las que estableció, sin tener en cuenta las ingratitudes y las torpezas de que se nos hacía objeto. Sólo con que el comunismo boyante de Francia y de Italia, durante aquellos años, hubiera podido contar con una zona fluida y peligrosa de los Pirineos para acá, su agresividad hubiera sido poco menos que incontrolable, sus planes habrían atalayado horizontes mucho más amplios y apenas se concibe cómo hubiera podido evitarse la tercera guerra mundial.

Esto es, sin duda, lo que vivió con claridad meridiana Franco para asumir ese papel excepcio-

nal y extraño en los ámbitos y tradiciones de la diplomacia y de la política exterior, por el cual hemos estado de parte de los pueblos occidentales, mientras se nos denostaba, se nos atacaba y se nos ofendía, llegando en lo económico a ser excluida España del Plan Marshall, instrumento que permitió, en cambio, a los países favorecidos dar un gran salto en la modernización técnica y dotación industrial. A pesar de esta exclusión, la respuesta española fué constructiva, leal y responsable. La consistencia granítica de España, su posición claramente definida y firme, que no consentía especulaciones, juegos, y maniobras de azar, ha sido un positivo y valiosísimo factor de paz y de estabilidad europea. Ha sido como un dique, como un rompeolas, como un islote incommovible, cuando las aguas se habían desbordado y la tempestad dominaba todo el contorno cubriéndolo de ruinas.

Como se ve, había motivos para no dejarse llevar de la cólera y de la irritación que habían de producir, naturalmente, en el pueblo español las injusticias, las torpezas y los errores que respecto a él se cometían, porque era nada menos que la paz lo que se ventilaba aquí y la supervivencia de la Europa libre. Otro hombre de Estado menos profundo y valeroso que Franco podría haberse sentido inclinado a repetir el grito castillano: «Extinguiré mi incendio con la ruina», que no es sino la salida desesperada de Sanón. Pero Dios quiso que la locura ajena encontrara aquí toda la templanza y la fortaleza necesarias.

Por aquellos años, los pueblos occidentales descansaban en la idea de que Norteamérica tenía con exclusividad la bomba atómica como último y supremo recurso. Es posible que sin este error, que permitía bullir los excesos sobre un margen de seguridad que se creía amplio, no se hubiera jugado a fondo, como se hizo, la carta de hacer saltar la posición española.

Como quiera que ello fuere, el hecho es que este mundo occidental nos es deudor de un servicio inmenso que no ha merecido y que no ha intentado pagar. España se mantuvo firme no sólo sin ayuda de nadie, sino también contra la hostilidad de aquellos mismos que se beneficiaban de su entereza de manera esencial y directa. De este modo, aún dentro de la pobreza de sus medios materiales, España ha desempeñado una función de gran potencia a causa de la nobleza y de la importancia de la misión que ha sabido cumplir.

Las cinco mujeres más extraordinarias del mundo... según Chevalier



Maurice Chevalier se encuentra actualmente en Norteamérica. Un grupo de periodistas le ha pedido que compusiera la lista de las cinco mujeres más extraordinarias del mundo. Chevalier señaló a Eleanor Roosevelt, la Reina de Inglaterra, Margareta Dietricha, Grace de Mónaco y Nina Kruschev. Creemos que Chevalier anda un poco despistado.

Y los hombres más feos del mundo... según "Daily Mail"



Continúa el despiste, según creemos. El periódico inglés "Daily Mail" ha publicado la lista de los hombres más feos del mundo, compuesta por una comisión de mujeres. En ella figuran el general De Gaulle, el pintor florentino Pietro Annigoni, el actor Victor Mature, el presidente funecino Burguba, y el filósofo Bertram Russell.

FERMOSELLE

SU VIDA-SUS HOMBRES-SUS PROBLEMAS

Cosas de la Villa

FERMOSELLE Y EL TELEFONO

LA CRUZ DEL TERRADILLO
La referencia comentario que hacíamos la última semana sobre el derrido y desaparición de la Cruz, ha tenido su éxito. Apenas se ha leído el comentario se supo que la misma estaba recogida en una casa particular; por lo tanto, no queda más que sea ordenada la puesta en el lugar que le corresponde, cosa que esperamos así sea.

JUAN CASTILLA ARREMETE CONTRA LOS USUREROS
Quien ha leído este artículo publicado en IMPERIO el último domingo, ha podido comentar sobre el tema. Pero lo que hace falta es leerlo y releerlo muchas veces para sacarle el jugo preciso. El artículo de Juan Castilla es bonita llamada a la colectividad; pero... lo que hace falta es que en querer encaramarnos a las ramas digamos las verdades como puños y desembarcar a quien por avaricia intenta perpetrar los hechos.

En las convulsiones de los pueblos siempre se ha desencadenado, en principio, esa secuela del estraperlo. En España lo padecemos. Ahora, en la actualidad, estamos bajo el signo de la estabilización económica, y precisamente por eso, esa otra secuela de la usura y el préstamo particular está floreciendo.

Estábamos acostumbrados a dilapidar el dinero, a no ahorrar, aunque haya quien diga que era imposible o que es imposible. Pero decimos, de verdad como puños también, que no era ni lo es tan imposible. Lo que hace falta es que nos acostumbremos a no gastar más que lo que pedimos en gastos superfluos. Si el cinturón lo tenemos que apretar en un punto, procuremos que ese punto sea el de esas cosas que nos llevan a unos caminos por los que en realidad no debemos seguir. Y es que en la actualidad todos queremos, como dice el cantar, "más", "mucho más". Es verdad que el hombre debe tener lo esencial y un poco para su desenvolvimiento en la vida, pero exigir y pretender más es una cosa superflua. Por lo tanto, el préstamo, si no es por una causa justificadísima en extremo, jamás se debe hacer uso de él. Ese es nuestro parecer. Recurramos, por lo tanto, cuando tengamos necesidad de recurrir a empréstitos a los Centros autorizados y competentes, nunca a esos señores que por uno cobran oien. Podríamos hacer un ajuste económico y alguna referencia sobre el usurero prestamista; pero, por si metemos la pata, no queremos hacerlo. Como bien dice Juan Castilla, cuando se oye hablar a esta clase de sabandijas, su voz suena a armonía, melifluamente, con santidad, con honorabilidad, con exposición de razones; pero, sin embargo, al final te dicen: "Si quiere usted lo que viene a pedir es con estas condiciones y estas". Le conviene, bien; que no, lo deja. Y para terminar esta cuestión va la pregunta: ¿Hay en Fermoselle quien se encuentre en una y otra acera? Despabilad y ojo en observación.

LA CAMPAÑA DE NAVIDAD, EN MARCHA

Ha quedado la Junta Local pro Campaña de Navidad y Reyes constituida, siguiendo instrucciones dimanadas de la jerarquía superior provincial. Componen la misma, bajo la presidencia del Jefe Local del Movimiento, el señor Cura Párroco-Arcipreste, la Presidenta de la Conferencia de San Vicente de Paul, el Delegado de Auxilio Social, la Delegada de la Sección Femenina, Delegado de Juventudes y don Edelmiro Velasco Morales. En la primera reunión se estudió la manera de allegar fondos para socorrer a los necesitados de la Villa. Hacer un acto de propaganda en pro de la campaña benéfica, que será el próximo domingo en el Teatro de la localidad, y patrocinar un festival artístico, que se llevará a efecto en los días de Navidad a cargo de un conjunto de jóvenes de la localidad.

LA ESPERA DE LA DIOSA FORTUNA

Como todos los años se espera la fecha del 22 de diciembre con la ilusión de ser ricos, o al menos mitigar un poco la escasez de metálico que se siente en los bolsillos de quienes fían en la suerte. La lotería navideña es la lotería de la ilusión. Fermoselle juega, como todos los años, bastante dinero en esta lotería anual. Se presiente que este año algún pellizco se ha de lograr para la Villa y el intercambio de números se hace, inclusive, hasta el último momento en que los chavales cantan dan principio a la siembra de millones. Nosotros poco podemos esperar de la diosa fortuna, porque poco jugamos. Entendemos que la mejor lotería es el trabajo y la economía.

A pesar de todo, Fermoselle se ha visto favorecido por la suerte, pero no en la Lotería Nacional, enterándonos del suceso hace unos días, siendo el motivo la entrega efectuada por el inspector Regional de la Campaña de Ahorro y Capitalización, S.A., don Tomás Hernández Bueno, a la maestra nacional que ejerce en esta Villa, doña Florinda Herrero, al quedar amortizado el Título de Ahorro inscrito por valor de diez mil pesetas, que tenía en la expresada Campaña, mediante sorteo, cuyo cheque le fué entregado por guel en presencia del agente e inspector comarcal, don Fabriciano Sastre Marino, al que previamente invitado asistió el corresponsal de IMPERIO.

Y como de Lotería se trata, si esa diosa Fortuna llegase a volcar sus millones en la Villa fermoselleña, menuda se armaría, pues la Peña Taurina lleva un número jugado entre sus asociados y se dice que, aun en invierno y con niebla, Fermoselle se saturaría de toros y fiesta. Igualmente, aunque de pobres no sacaría a nadie, también los asociados a la Beneficencia Municipal tendrían alegría, debido el ser humano de don Manuel Díez Luermo, industrial de Santiago de Compostela, que ha enviado a la Alcaldía participaciones de un número, que en caso de ser premiado, sería repartido entre ellos. Que haya suerte o no, si ganamos soñando con la lotería hasta después de las doce del día 22.

Primer aniversario de la Adoración Nocturna de Fermoselle

Vo estaré con vosotros hasta el fin (Acróstico)

- A—dorado seas, Dios mío, Sacramentado,
- D—onde con tanta humildad te manifestas,
- O—stia santa, cáiz de salvación,
- R—edentor amoroso, sacrificio sagrado,
- A—donde a todos invitamos..., esperando,
- C—onvite permanente de tu cuerpo santo;
- I—juntamente con tu sangre, Dios Humanado,
- O—mnipotente, Supremo, Inmuable, Eterno;
- N—adie puede negar tu real presencia, sin ofenderte,
- N—o dejar de adorarte en el Sacramento.
- O—hí, manjar delicioso, que no comen los ángeles;
- C—omo ciervos sedientos a la fuente..., corríamos,
- T—odos los días iremos ansiosos a gustarte,
- U—fanos de creer, tan misterioso milagro,
- R—acimos y trigo, dignamente consagrados,
- N—o ves, Señor, ¿qué hombres atolondrados,
- A—donde Tú no estás, van hastiados,
- D—e gozar, de reír, y, ¡nunca están hartos!?
- E—llos no comprenden el gozo inconfundible
- F—elicidad sin igual de adorarte, callados...
- E—n las vigillas de la Adoración Nocturna,
- R—odeados de tu altar te adoraremos,
- M—ientras haya energía en nuestro cuerpo,
- O— en nuestras almas anhelos santos...
- S—o queremos, Jesús, estar arrodillados.
- E—n la presencia de Dios Uno y Trino,
- LL—amándonos, Santo, Santo, Santo,
- E—stando juntos hasta el fin, Contigo.

¿Cuándo va a ser realidad el teléfono? Se escribe, se nos dice que hoy, que mañana..., pero el "tiempo" sigue su marcha y esa instalación no llega. Lemos interesantes peticiones, artículos, comentarios. Los hacemos, pero seguimos lo mismo.

Calma, señores, que todo a su tiempo debe llegar y llegará, no cabe duda. No impacientarse, que más se tardó en hacer, seguramente, las pirámides de Egipto. Y no sabemos si aquellos señores de entonces se quejaban, pero seguramente que sentían la misma impaciencia que sentimos nosotros ahora. A cada cosa su tiempo y su curso. Es verdad que la demo se deja sentir y que supuestamente al parecer no existen razones económicas que justifiquen las materiales y de trámite legal. Las cosas grandes no se pueden hacer corriendo y con prisas; necesitan su prudente tiempo y el seguir unos cauces que nosotros desconocemos. No será ya mucho el tiempo que estaremos en estas circunstancias y entonces tendremos el teléfono a nuestro alcance y a nuestra disposición.

Es verdad que Fermoselle está necesitado de este adelanto de la

técnica y que cada día que pasa se deja sentir más su necesidad. Como bien decía "Peña Izada" la semana última somos un conjunto de más de cuatro mil personas y relativamente somos los que más lo necesitamos. Pero también en esta ruta hay más pueblos y ellos sienten la misma necesidad que nosotros y creemos que nada dicen. O si lo dicen lo ignoramos.

Muchas veces es mejor ignorar que saber, y así estamos conformes. Pero es también necesario sentir las preocupaciones locales y quererlas llevar a quien deba escucharlas. Las peticiones y el afán de progresar debemos sentirlos todos; por lo tanto, no creemos sea "lesa patria" el interesar una causa justa cuando se ignoran los motivos por los cuales no se beneficia una colectividad después de tanta vuelta como se ha dado a la cuestión. Sentimos, nuestra falta de comunicación, que esperáramos fuese instalada en este año y, sin embargo, se nos va 1959 y el 1960 llega. Digamos, una vez más, "el tiempo sigue su marcha".

La impaciencia del fermoselleño no es grande. Espera el teléfono con verdadera ansiedad, espera el

arreglo de su carretera principal con verdadera impaciencia, espera muchas cosas que le son necesarias en su vida. No somos los fermoselleños los que fueron en otros tiempos en que la apatía se apoderaba de ellos. Hoy buscamos en progreso, la cultura, el bienestar, dar a conocer nuestro suelo y nuestros productos por medios diferentes a los que pasaron. Nos gusta, como a todo ciudadano, buscar los horizontes nuevos que nuestra Villa sea lo que debe ser y el derecho que le asiste de ser, pues por algo está incluida como tercer núcleo de población de la provincia.

Se consiguió una obra importante, inmensa: la traida de aguas. Pero se necesitan muchas más. Necesitamos, y casi tenemos al alcance, esa aspiración telefónica que tanto nos da que pensar. Titine Fermoselle otra obra pendiente, de gran envergadura, necesaria, como es la total distribución de aguas y el saneamiento. He aquí otra grandiosa obra que es necesario de principio y que no se haga esperar más. Aquí sí que debemos armar todos el hombre y a que sea realidad; sin tirar para atrás, sin comentarios, sin zancadillas, sin objeciones de ningún género. No comentar, contrariamente lo que se sabe cierto está al llegar. Buscar, si soluciones para lo que debe haber empezado hace tiempo, y he aquí la postura que debemos emplear: Tirar para adelante sin esperar a que nadie nos lo solución, toda vez que debemos ser nosotros los que tenemos en nuestras manos ya el timón. El Estado, la provincia y los organismos oficiales ya han dado lo suyo; resta lo nuestro. Por consiguiente, ¿qué esperamos? ¿Esperamos más todavía?

Si no tenemos en cuenta las cosas no vengamos llorando ni quejándonos. Somos nosotros sólo los responsables. Se nos ayuda desde las esferas superiores económicas y con creces, y nosotros seguimos inactivos y sin horizontes, ¿qué podemos, pues, pedir? Comprendamos de una vez que la inactividad, el desaliento, la incuria, la dejadez, el no hacer ni dejar tampoco hacer, va en contra de los intereses locales y, por ende, de nosotros mismos, que en fin de cuentas somos los que sufrimos las consecuencias. Todos, Fermoselle, su espíritu de grandeza, ese espíritu que llevamos dentro de trabajadores sufridos, de valientes ante los infortunios y las desgracias, así como de emprendedores en negocios en todas partes del mundo, como está demostrado, dudamos, sin embargo, el emprender lo que tanto nos beneficia. ¿Cuál es el secreto de que no se haga así?

EL CINE

Fermoselle tiene un artista

JOSE CORDERO, INTERPRETE DE "EL PISITO"



En "El pisito", actúa, como uno de los principales personajes, el zamorano José Cordero, natural de Fermoselle y tío de los conocidos taxistas de Zamora, hermanos Cordero.

José Cordero, que cuenta actualmente cuarenta y ocho años, siendo niño marchó con sus padres a Buenos Aires, para trasladarse años más tarde a Cuba, donde José, ya un mozo, se dedicó con los suyos a la venta ambulante de varios artículos. Hombre emprendedor y muy dinámico, José Cordero regresó a España hace ya varios años con la carga dulcemente pesada de un buen dinero, fijando su residencia en Madrid. Y ha sido en esta capital donde Isidoro M. Ferrer y Marco Ferreri, directores de "El pisito", vieron en él el hombre que necesitaban para su película.

José Cordero, que nunca había hecho cine, se movió primero con mucha soltura ante las cámaras y luego se ha consagrado como un gran actor en su papel de Dumas.

Desde hacía unos días corría por la Villa el rumor de que se proyectaría en Zamora una película en la que uno de los protagonistas era un conocido y popular fermoselleño: José Cordero "El Taita". Nosotros lo sabíamos; lo mismo nuestros lectores, pues flo en balde en esta página, allá en el mes de marzo, publicamos su fotografía. (Página del día 18), y declamos así: "En los círculos recreativos de la Villa hace unos días se exhiben fotografías de un fermoselleño de cuantidades polifacéticas. Precisamente no hace muchos días recibió un amigo del protagonista el periódico "España", de Tángier, de fecha 1 de marzo actual, y en su sección de "Trailerías" publicaba la adjunta fotografía, que reproducimos. Por la simpatía y el concepto que se le tiene en esta Villa, especialmente entre todos los amigos que José Cordero "El Taita" tiene, nos congratulamos y hacemos votos por que sus aspiraciones se vean coronadas por el éxito, a la vez que le rogamos no pierda el contacto con su tierra".

Fues bien, amigos lectores; hoy sabemos que el artista fermoselleño ha conseguido sus éxitos. A nuestra mesa de trabajo llega la noticia de que hoy, miércoles, la película de la que es protagonista, junto con la gran actriz Mary Carrillo, se proyecta en el Cine Bastruño de la capital. Nos consta que serán numerosos los paisanos que le irán a ver en esa película que lleva por título "El pisito" y que ha sido galardonada con un premio importante cinematográfico. Desde el domingo, en que la noticia fue difundida por IMPERIO, existe gran expectación y comentario en la Villa que le vio nacer y criar y es donde tiene a sus familiares y amistades.

Lo que hagó público para general conocimiento y en especial de los pobr s, entre los cuales sería distribuido el premio que pudiera corresponder caso de que dicha participación resultase premiada. Fermoselle, 9 de diciembre de 1959.—El alcalde, JOSE ROBLES FARIZO.

Lo que hagó público para general conocimiento y en especial de los pobr s, entre los cuales sería distribuido el premio que pudiera corresponder caso de que dicha participación resultase premiada. Fermoselle, 9 de diciembre de 1959.—El alcalde, JOSE ROBLES FARIZO.

Si no tenemos en cuenta las cosas no vengamos llorando ni quejándonos. Somos nosotros sólo los responsables. Se nos ayuda desde las esferas superiores económicas y con creces, y nosotros seguimos inactivos y sin horizontes, ¿qué podemos, pues, pedir? Comprendamos de una vez que la inactividad, el desaliento, la incuria, la dejadez, el no hacer ni dejar tampoco hacer, va en contra de los intereses locales y, por ende, de nosotros mismos, que en fin de cuentas somos los que sufrimos las consecuencias. Todos, Fermoselle, su espíritu de grandeza, ese espíritu que llevamos dentro de trabajadores sufridos, de valientes ante los infortunios y las desgracias, así como de emprendedores en negocios en todas partes del mundo, como está demostrado, dudamos, sin embargo, el emprender lo que tanto nos beneficia. ¿Cuál es el secreto de que no se haga así?

Podría señalar muchas otras. Cándido de problemas, baches y posibles mejoras de Fermoselle. Materiales y morales, de orden humano y de orden espiritual.

Una sola idea: Campaña de Navidad. Ya es bastante. Ahí tenéis, amigos; ahí tenemos todos una fecondísima posibilidad de acción, una obra que a todos nos ataña y nos interesa o al menos nos debe interesar. Nos "debe" interesar. Ni más ni menos. Y no me digáis que en Fermoselle no se necesita Campaña de Navidad. Si no somos ciegos o no queremos hacernos pasar por ello, no podemos ni afirmarlo ni eludir nuestra responsabilidad, nuestro consorcio, nuestra cooperación, nuestro servicio, nuestra acción personal en una palabra.

Y están surgiendo ideas. Y bastante que ideas. Se piensa hacer colecta a domicilio; se preparan espectáculos; hay proyectos magníficos; personas que se desviven generosa y desinteresadamente por llevar adelante esta Campaña, por solucionar necesidades, por aliviar, consolar, hacer sonreír a necesitados. Porque si muy cristiano es socorrer, atender necesidades, hambre, vestidos viviendas—y esto es imprescindible—, tanto o más lo es alegrar corazones, hacer reír y vivir a gusto a unos hombres que son de nuestro pueblo y que necesitan... todo. Lo necesitan todo de los días más.

Ideas hay. Personas que se interesan y se realizan, también. ¿Qué falta? Unión, cooperación, ayuda, arrimar el hombro, caridad, porque a fin de cuentas a esto se reduce todo.

En este aspecto es de elogiar el magnífico gesto de unos jóvenes —chicos y chicas— que se han prestado y ofrecido incondicionalmente a trabajar para esta Campaña de Navidad. A este fin, anticipándose a la consigna, que hoy damos de con todo lujo de detalles, una representación teatral con un magnífico fin de fiesta, todo ello en favor de los necesitados de la localidad. Lo elogiamos no precisamente porque a ellos nos pueda interesarles la propaganda, porque en primer lugar, a una obra como la que pre-

PREVENIR... ES BUENO

Se oye decir muchas veces que lo improvisado es lo que mejor resulta. Si esto fuera cierto, la vida resultaría facilísima. A base de chispazos de inteligencia, de corazonadas; eso mismo, de improvisación. Pero vamos a permitirnos por un momento dudar de que esto sea cierto, para hacer más caso a otro dicho frecuente: "Prevenir es bueno".

Esto ya conviene más. Si para todos los asuntos importantes de la vida hay reuniones, asambleas y consejos previos para ponerse de acuerdo, para actuar según un plan, para obrar en consecuencia con unas bases preestablecidas, será por algo. Será que debe ser así.

Y no es que en Fermoselle vivamos ahora a descubrir el Mediterráneo o arregar el mundo. Ni aun siquiera pretendemos arregar, solucionar ni solventar lo nuestro. Al menos de momento.

Estas líneas quieren ser tan sólo una llamada sencilla y sincera, un aviso, un toque de atención.

¡Amigos! Que Navidad está cerca. Esto es todo. Dispongámonos.

¿Que para qué? Todós y cada uno sabemos de defectos, problemas y mejoras de eso que llamamos "cosas" y que cosas son. Pero cosas que hay que subsanar, que reconstruir, que mejorar, que hacer, que desterrar. Que, de momento, preparar. Hoy por hoy, esto solamente: preparar. Fuera y dentro de nosotros mismos.

Es un lema: Disponerse. Y ya he dicho antes que no es que vayamos ahora a arregar el mundo, ¡ojalá pudiéramos que buena falta le hace a muchos sentidos! Pero, no. Nos basta con lo nuestro. Si todos los pueblos y ciudades y familias y hombres arreglaran lo suyo... cada más que lo suyo cada uno, cuánto mejor estaríamos en todo.

¿Que no hay cosas que hacer? O no queremos verlas, o no queremos oír, o sabemos que las hay y nos da miedo meternos con ellas de lleno. De corazón y sin miedo. Unos, por pereza; otros, por respeto humano; otros, simplemente por cobardía. Una absurda e ineficaz cobardía. Que no hay cosas... Yo sólo voy a señalar hoy una.

por el mutuo amor. San Pablo tiene a este respecto unas palabras admirables: "... Unos a otros debéis sufrirlos y ayudarlos a llevar las mutuas cargas". Y también, afirma que "el que no tiene cariño a los suyos, a todos, pero de modo especial a los domésticos, ha negado la fe y es peor que un infiel". No se pueda decir más ni mejor: sufrirse, ayudarse, amarse. De poco nos valdría hacer milagros si no tenemos esta mutua comprensión de hermanos, de vecinos, de amigos, hijos de un mismo Dios que hacer salir el sol para todos: para los buenos y para los malos.

¿Perdón de las injurias! Me viene a las mentes un suceso famoso que yo mismo presencié. En todo lo que va de siglo no hubo en España entera un misionero más valiente, ni que predicara con mayor unción, ni que más arrebatara los públicos, como el famoso Padre Pedro de Villarrín, capuchino; el Padre Villarrín, como se le llamaba a secas. Cuando este misionero terminó una dura misión en un pueblo de Castilla, habló con tanta elocuencia del perdón de las injurias, que se atrevió a hacerles la siguiente proposición: "Cuando esta noche, a las diez, suene la campana de la parroquia, dando diez pausas, cada una de diez segundos, ¡ay de aquél que no haya pedido perdón a sus enemigos y no se haya reconciliado con ellos!".

Antes de las DIEZ de aquella noche era de ver, aunque en aquel pueblo no había luz, los farolitos que cruzaban las retorcidas calzadas para pedirse mutuamente perdón.

—¿Adónde vas, hermano?

—A pedirte perdón.

—Pues yo iba a lo mismo.

Aquellos hermanos se perdonaron porque se encontraron en el mismo camino; nosotros mereceríamos más si nos perdonáramos y nos encontráramos en el mismo camino sin habernos puesto en el por las palabras de un misionero.

Tablón de anuncios del Ayuntamiento

Padron de Beneficencia

Las personas que se consideran con derecho a figurar en la lista de la Beneficencia Municipal para el año 1960 deben presentarse en el Ayuntamiento a solicitar su inclusión en el plazo de diez días a contar desde la fecha del presente.

Le que hago público para general conocimiento y en especial de aquellas personas que pudiera interesarles.

Fermoselle, 11 de diciembre de 1959.—El alcalde, JOSE ROBLES FARIZO.

paran "El baile" de Eugar Nevill... su título, el nombre del autor y el Premio Nacional de Teatro que la obra consiguió mercaderamente, le bastan y sobran como propaganda. Un índice más de ello es la presentación como función de gala que de dicha obra se hará próximamente en Madrid, como puede verse diariamente anunciado en el diario "A B C", de Madrid. Y por otra parte porque cuentan no sólo con un Servicio de Extensión Cultural del Frente de Juventudes, al que pertenecen, con el apoyo incondicional de la parroquia, entidades locales y de entusiastas particulares, sino también porque para hacer propaganda disponen de muchos medios—esta misma página entre ellos—de todos conocidos.

Así, pues, no elegíamos ese gesto por propaganda, sino porque es digno de elogio. Y más que nada, porque ellos mismos confiesan—y es una pena y casi una vergüenza el tener que decirlo—que están encontrando ciertas absurdas oposiciones en ciertos ambientes de la Villa. Es lamentable, francamente lamentable. Aquí sí que no valen razones—que algunos tampoco las dan de su absurda postura—. Lo único que vale es ayuda, unión y caridad cristiana.

Un pueblo como Fermoselle, que siempre ha estado dispuesto y pronto para remediar necesidades, que se sea generosamente, perdería muchos puntos si este año no respondiese totalmente.

Por eso nuestro lema y nuestra consigna: "Preparados, amigos, y abrid el corazón: Navidad está cerca y va a haber una Campaña y una gran oportunidad para demostrar lo que somos y un tiempo para merecer, para responder para solucionar un problema uno de tantos problemas... importantes para nosotros y para todos.

Manos a la obra. Todos. Y sin olvidar que siempre "prevenir... es bueno".

LUIS VIDAL

Orden del Ministerio de Trabajo para la aplicación del decreto que establece el Subsidio de Paro Queda exceptuado del derecho a percibirle el personal que no sea fijo o de plantilla y afiliado a los Seguros Sociales Unificados con seis meses de antelación

Madrid, 15. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" una Orden del Ministerio de Trabajo para la aplicación del decreto 2.082/59, que establece el Subsidio de Paro.

A efectos de la aplicación de estas normas se considerarán causas justificadas de las dificultades producidas por situaciones coyunturales económicas a que se refiere el artículo primero de dicho decreto las siguientes:

Defectos de estructura, inadecuadas provisiones de materias primas, mala situación financiera y demás de análoga naturaleza que, a juicio de la empresa, aceptado en el expediente por la autoridad laboral, exijan la reducción, sus pensiones o cese que se solicita.

Quedan fuera del ámbito del subsidio las peticiones de cese basadas en causas no económicas, a las que continuará aplicándose el decreto de 26 de enero de 1944 y disposiciones complementarias. También lo estarán los casos atenuados por el subsidio de paro tecnológico, como por el de restricciones en el subsidio de energía eléctrica.

Comprende el subsidio a los trabajadores fijos o de plantilla incluidos en la totalidad de Seguros Sociales Unificados que queden en empleo involuntario por reducción, suspensión o cese de actividades de la empresa, derivadas de dificultades de orden económico y debidamente autorizadas, previa instrucción del expediente reglamentario a que la Orden se refiere.

LOS QUE QUEDAN EXCEPTUADOS DEL DERECHO AL SUBSIDIO

Queda exceptuado del derecho a Subsidio el personal que no sea fijo o de plantilla y afiliado a los Seguros Sociales Unificados con seis meses, como mínimo, de antelación a la fecha de autorización del despido, es decir, los productores eventuales, interinos, de temporada y en general, los que hubieren sido contratados por un tiempo fijo, para una obra determinada o para trabajos a realizar con carácter discontinuo; los trabajadores de la Red de Ferrocarriles, de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado y de empresas financiadas por el presupuesto del Estado, que se regirán por las normas de tales entidades o las que en lo sucesivo se dicten, y el personal admitido a servicio de una empresa autorizada a reducir su plantilla al amparo del Decreto de 26 de enero de 1944, que no cubre vacante en la nueva plantilla fijada en el oportuno expediente.

El importe del Subsidio de Paro a percibir por el trabajador será el 75 por 100 del salario base para cotización a los Seguros Sociales Unificados, correspondientes al segundo mes inmediatamente anterior al de la fecha de solicitud por la empresa de la autorización del despido y declarado por la misma en la relación nominal modelo E-2, establecida por Orden de 30 de junio de 1959 para liquidación e ingreso de cuotas para dichos Seguros. Se añadirá a dicho importe el 75 por 100 del Plus Familiar, si el interesado lo venía percibiendo, calculado por el promedio resultante de los devengados en los doce meses anteriores al expresado anteriormente.

CUANDO SE PERCIBIRÁ EL SUBSIDIO DE PARO

El subsidio de paro se percibirá a partir de la fecha en que quede firme la resolución que autorice la reducción, suspensión o cese del trabajador, y en tanto dure esta hasta el plazo máximo de seis meses, contados desde el día en que quede firme la autorización de despido. Este plazo, será de un año cuando, por dificultades especiales de encontrar nueva colocación a los trabajadores, así lo proponga la Dirección General de Empleo y la acuerde el Ministerio de Trabajo.

Durante el periodo de percepción del subsidio los trabajadores tendrán derecho a las prestaciones de la Seguridad Social.

El derecho a la percepción del subsidio caducará por agotamiento

de los plazos establecidos; cuando el subsidio realice cualquier trabajo retribuido por cuenta ajena o propia, y por renuncia del interesado a una colocación debidamente ofrecida y en consonancia con su clasificación profesional.

El fondo del Subsidio de Paro se nutrirá con el recargo de la cuota de los Seguros Sociales Unificados que satisfacen los empresarios en un medio por ciento de la base impositiva establecida en el decreto 931/1959, de 4 de junio, en cuanto afecte a su plantilla fija.

Quedan excluidos de esta cotización la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, la Explotación de Ferrocarriles por el Estado y demás

El Presidente paraguayo visita la zona fronteriza donde se hallan las fuerzas rebeldes

Estos amenazan con una ofensiva de guerrillas

Eisenhower aterrizó por la tarde en el "Des Moines"

(Viene de primera página.) En estas horas el Presidente norteamericano recuperará fuerzas y se preparará para reanudar su labor diplomática en Túnez y después en París.

MERRIMAN SMITH

COMUNICADO CONJUNTO

Athenas, 15. — En un comunicado conjunto hecho público en esta ciudad al término de las conversaciones entre el presidente Eisenhower y los dirigentes griegos se dice que se ha estudiado, con detalle, la especial posición de Grecia en los balances, así como la situación general en esta zona y en el Mediterráneo oriental. En el comunicado se añade que "se ha acordado que los Gobiernos deben intercambiar sus puntos de vista en las cuestiones de interés mutuo que se produzcan en esta zona. Y fue considerada, con especial satisfacción, la perspectiva de la creación de un Estado independiente en Chipre".

"El jefe del Gobierno griego añadió el comunicado — expresó su profundo agradecimiento por la gran labor a pro de la paz llevada a cabo por el Presidente Eisenhower, y éste hizo saber al dirigente griego el interés del pueblo norteamericano por la seguridad y el desarrollo económico de Grecia".

EISENHOWER PRONUNCIÓ UN DISCURSO EN UN ALMUERZO

Athenas, 15. — En el almuerzo dado en el Palacio Real de Atenas, el presidente Eisenhower pronunció un discurso, en el que dijo que el desafío con que se enfrenta el mundo libre hoy sólo puede ser enfrentado con determinación.

EISENHOWER LLEGA EN HELICOPTERO AL "DES MOINES"

Athenas, 15. — El helicóptero del presidente Eisenhower se posó en el "Des Moines" a las 14,25, y el crucero zarpó a las 14,30 (hora española).

El helicóptero llegó al "Des Moines" en medio de espesa niebla y con escasa visibilidad. La muchedumbre contempló el aterrizaje desde la costa.

Uno de los dos helicópteros que acompañaban al Presidente, con miembros del séquito de éste, tocó la copa de un árbol casi al momento de despegar de Atenas. El piloto aterrizó en un campo de testis próximo, pero el ingenio se remontó de nuevo al advertir dicho piloto que el daño sufrido era insignificante.

La noticia del aterrizaje del helicóptero — que transportaba el presidente — alcanzó rápidamente el estado, de donde habían despegado los tres helicópteros, y produjo la natural inquietud, en primer lugar al jefe del Gobierno helénico, Karamanlís, y a los demás altos funcionarios que habían ido a despedir al Presidente norteamericano. Pronto se supo que el motivo del aterrizaje había carecido de importancia.

Cuando el Presidente aterrizó en el "Des Moines", anclado en la bahía de Falero, frente a Atenas, y a la vista de la ciudad, se hizo la bandera presidencial en el crucero y las baterías de costa dispararon los 21 cañonazos de ordenanza.

Con anterioridad, los periodistas que acompañaban al Presidente en su viaje subieron al portaviones "Essex" que realizará el viaje junto con el crucero presidencial "Uniteds de la Marina griega escoltaron al "Des Moines" hasta los límites de las aguas jurisdiccionales

de las empresas cuya financiación corre a cargo del presupuesto del Estado y las empresas textiles algodoneras, que financiarán el Subsidio con cargo a los fondos que se vienen recaudando en virtud de lo dispuesto en el artículo segundo del decreto de 13 de julio de 1940 y normas complementarias.

La administración del Subsidio de Paro se llevará por el Instituto Nacional de Previsión utilizando los servicios de la Caja Nacional del Seguro de Paro Tecnológico para la confección y pago de las nóminas de subsidios y el sostenimiento de la relación del subsidio con la Seguridad Social, abonando en su nombre las cuotas correspondientes.—Cifra.

Posadas (Argentina), 15. — El presidente paraguayo, Alfredo Stroessner, ha visitado la zona fronteriza donde se desarrolló una invasión aparentemente frustrada y donde las fuerzas rebeldes amenazan ahora con una ofensiva de guerrillas — como Fidel Castro contra Batista — contra el Gobierno de Stroessner. De fuente digna de crédito se dice que éste se trasladó a la frontera en avión desde Asunción, aterrizando en Encarnación, frente a Posadas, al otro lado del Paraná.

Entretanto se reciben informes de que los invasores frustrados no han conseguido apoyo en el interior del país, aunque en un comunicado de los rebeldes se asegura que han tomado las localidades de Hernandezarias e Itaquiri, en el distrito de Iguazú, añadiendo que "grupos enormes" de voluntarios se están uniendo a las fuerzas antigubernamentales.—Efe.

LOS REBELDES ANUNCIAN LA OCUPACIÓN DE DOS CIUDADES

Buenos Aires, 15. — Las emisoras de radio paraguayas han negado el asesinato de veinticinco rebeldes a bordo del "Humaitá" y han informado que en Asunción se ha detenido a quince personas.

Por su parte, las estaciones de radio rebeldes informan de la ocupación de Pirapitá y Torocua, dos aldeas situadas en la zona sur de las operaciones, añadiendo que el Gobierno ha enviado tropas de Caballería para "rescatar Torocua".

EISENHOWER, EL SOLDADO DE LA PAZ

(Viene de la página última) la de Sicilia y a continuación la de la península de Italia.

Las fuerzas aliadas tomaron a Sicilia y al cabo de varios meses de persistente lucha se desplomó el poder militar de Alemania en Italia. Mientras tanto, Eisenhower, que había sido designado jefe supremo de las fuerzas aliadas, preparó la escena para la representación del más emocionante drama de la guerra: la invasión de Francia partiendo de Inglaterra. El 5 de junio de 1944, medio millón de hombres, seis mil buques y embarcaciones de pequeño tonelaje se hallaban preparados para entrar en acción. Al día siguiente, estos formidables elementos de combate fueron al ataque contra las costas de Francia. La invasión aliada tuvo un éxito completo y para el mes de septiembre se encontraba en las fronteras de Alemania. Un mes después se había consumado la derrota decisiva de los ejércitos de Hitler. Eisenhower calificó la guerra de "crucjada" contra los malévolos conspiradores que era preciso destruir para dar decoro al mundo.

Después que se restableció la paz mundial, Eisenhower aceptó la Presidencia de la Universidad de Columbia, en Nueva York, poniendo término a su carrera militar de treinta y tres años de servicio a la nación. En la Universidad de Columbia, una de las más prestigiosas instituciones de enseñanza superior de los Estados Unidos, estableció el denominado "Instituto de la Paz y de la Guerra", cuya finalidad era estudiar los "factores efectos" que los conflictos armados producen en la evolución espiritual y material del hombre. Siendo todavía militar, Eisenhower veía la guerra desde el punto de vista del civil, y su sentir lo expresó en cierta ocasión diciendo: "Odio la guerra como sólo el soldado que ha pasado por ella puede odiarla, con el odio profundo del que ha visto su brutalidad, futilidad y estupidéz".

Sus funciones en la institución educativa no fueron de larga duración. La Unión Soviética, que había recibido efectiva ayuda de las naciones libres cuando fue alevoamente acometida por las huestes de Hitler, dió muestras de su propia perfidia terminando el conflicto.

La conferencia de alto nivel comenzará mañana en París

París, 15. — El primer ministro británico, Harold MacMillan, llegará por vía aérea a París el viernes por la tarde, procedente de Londres, para asistir a la conferencia de alto nivel occidental, que dará comienzo al día siguiente, según ha declarado una fuente autorizada parisiense.

La fuente dijo que el presidente Eisenhower, el general De Gaulle, el primer ministro, MacMillan, y el canciller Adenauer, iniciarán sus conversaciones en el Palacio del Eliseo el sábado por la mañana. Estas conversaciones iniciales comenzarán a las 8,30 y durarán hasta la tarde.—Efe.

subyugando a varias naciones europeas y tratando de extender su dominio sobre otras. Ante la necesidad de preverse de tales agresiones, nueve naciones europeas, de acuerdo con los Estados Unidos, el Canadá e Islandia, formularon el Tratado del Atlántico Septentrional (NATO), que posteriormente se amplió para incluir quince naciones. Los países que suscribieron el tratado establecieron como base del mismo que todo ataque armado contra cualquiera de ellos se consideraría dirigido contra todos. Se solicitó de Eisenhower la formación de una fuerza internacional adscrita a la organización y éste se ofreció gustoso, pues según manifestó algún tiempo después, la NATO había sido constituida sin otros fines que el mantenimiento de la paz.

Muchos de los norteamericanos opinaban que Eisenhower era el hombre indicado para ocupar la Presidencia de los Estados Unidos. En 1952, cuando hubo dejado en



Eisenhower estudiante de la Academia Militar, donde obtuvo el número 64 entre ciento sesenta y cuatro alumnos en West Point.

manos hábiles la NATO, Eisenhower regresó de París para dirigir una clase completamente diferente de campaña a las que había estado acostumbrado: la campaña política para la elección de Presidente. Su resultado fue completamente favorable y el antiguo soldado fue elegido por una mayoría aplastante de votos. En su discurso de aceptación, el hombre que había dedicado tantos años a la defensa del mundo libre hizo resaltar un nuevo peligro. "La libertad — dijo — se encuentra confrontada por la amenaza de la esclavitud; las tinieblas amenazan oscurecer la luz... Desamamos que todos nuestros amigos en el mundo se den cuenta, sobre todo, de este hecho: Nosotros afrontamos la amenaza, no con temor y confusión, sino llenos de confianza y convicción".

"Ike" gozaba de la confianza plena del pueblo norteamericano

Pocas semanas después de que Eisenhower fue elegido presidente falleció José Stalin, jefe del Gobierno soviético ruso, y el Presi-

dente norteamericano exhortó a los nuevos dirigentes soviéticos para que desistieran de la "política de intimidación y fuerza adoptada por su Gobierno y para que emplearan su "influencia decisiva" en el mundo comunista con el fin de establecer la paz en Asia, continente en que países como Corea e Indochina habían sido objeto de agresión comunista. El comunismo también había sembrado discordias en Malaya. Eisenhower propugnó por que los países dominados por Rusia fueran permitidos a escoger su propia forma de gobierno, y solicitó de aquel país cooperación para tratar de realizar el desarme universal. "De no hacerlo así — preguntaba Eisenhower —, ¿cómo podrá la Unión Soviética hacer creer que sus fines son pacíficos?". Antes de que hubiera transcurrido un año el presidente Eisenhower actuó de nuevo para disipar los temores de guerra y aumentar las probabilidades de llegar a establecer la paz universal. Declaró ante la Asamblea General de las Naciones Unidas que los Estados Unidos se esforzarían en dar fin a la competencia de armamentos y a la fabricación de bombas atómicas, y propugnó que la energía nuclear — que había demostrado ser un abundante veneno de energía — fuera utilizada para fines pacíficos. Con tal objeto se creó una Oficina Internacional de Energía Atómica destinada a hacerse cargo del material nuclear y a distribuirlo para su utilización en la agricultura, en la medicina, en las centrales de fuerza eléctrica y en otras empresas constructivas. (En 1956, ochenta y dos naciones acordaron crear una oficina de este género.)

Después de largo tiempo sin la perspectiva de un acuerdo para la limitación de armamentos, el presidente Eisenhower decidió actuar para disipar los temores suscitados por la creciente provisión de armas atómicas, y en julio de 1955, en una reunión celebrada en Ginebra con los jefes de Estado de Inglaterra, Francia y Rusia, propuso que los Estados Unidos y este último país establecieran un intercambio de información sobre sus instalaciones militares y permitirían la toma de fotografías desde el aire como medio de poner de manifiesto cualquier preparación de ataque. Esto, según Eisenhower, serviría de pretexto a un sistema positivo de desarme. El plan, denominado "Open Skies" ("Cielo abierto"), hizo concebir nuevas esperanzas a todas las personas. En Ginebra, Eisenhower dijo al primer ministro de Rusia, Bulganin: "El pueblo de los Estados Unidos anhela establecer relaciones cordiales con el de las naciones soviéticas." Cuando regresó de la conferencia, Eisenhower informó a la nación que para sustituir la paz universal "trabajaríamos en cooperación con los pueblos soviéticos o cualquier otro pueblo siempre y cuando que demuestren sinceridad en fines y propósitos y un verdadero anhelo de progreso". Sin embargo, no tardaron en desaparecer aquellos optimismos y esperanzas. Contra lo que los representantes soviéticos habían prometido en Ginebra se negó autorización de elecciones libres en Alemania. El jefe del partido comunista, Nikita Kruschev, rechazó el plan de "Open Skies" y dió a comprender que el Gobierno soviético se proponía reanudar la "guerra fría".

Dentro y fuera de las Naciones Unidas continuó la oposición soviética

Aunque Eisenhower se pudo retirar después de cuatro años a su finca agrícola en Pensilvania, decidió presentar su candidatura para un segundo término en la Presidencia para dar cima a algunos de sus más importantes cometidos. Uno de éstos era la reducción de las fuerzas armadas y de los armamentos. Todos los esfuerzos realizados para llegar a un acuerdo en este punto con los rusos habían resultado frustrados. En su opinión las modernas bombas atómicas, con suficiente poder para destruir de un golpe una ciudad populosa, no permitían otra alternativa que la paz. Estando por completo de acuerdo en su manera de pensar, el pueblo de los Estados Unidos volvió a elegirle con mayor número de votos que la primera vez.

Al jurar el cargo por segunda vez en enero de 1957, Eisenhower recordó la sublevación del pueblo húngaro contra la opresión soviética. "Al contemplar este agitado mundo — declaró — manifestamos un propósito firme e inalterable de establecer a base de justicia la paz en un mundo regido por leyes morales". El Presidente advirtió que "la unión de todos cuantos anhelan la libertad es su única y segura defensa", y terminó diciendo: "Quiera Dios que la turbulencia de esta nuestra época sea sustituida por un periodo de paz en que hombres y naciones puedan gozar de una existencia que honre la dignidad de cada uno y la confraternidad de todas las personas".

"Deseo sinceramente la paz y la prosperidad de la Humanidad."

UNA VERDAD COMO UN PUÑO

(Viene de la página primera)

en el menosprecio a todos los demás. Los que sólo miran el mundo con ojos terriblemente egoístas, y llegan hasta a solicitar la libertad de Caryll Chessman, por su denominada obra literaria y no como certificación apuntó el Vaticano, por la tortura y la falta de caridad que supone someterlo al experimento a que se lo ha sometido y que en tantos aspectos recuerda el de la ya famosa Bárbara Graham, radiografiado en una película reciente. Son los que, como Salvatore Quasimodo — un Nobel con apellido de jorobado de Víctor Hugo —, en seguida mezclan política y literatura y además entienden que ser filocomunista es sólo estar en la oposición y no algo más grave y peligroso, aun que les ofrezcan en recompensa la fama y dos millones de pesetas. Los mismos que no quieren ver el caso de Hemingway, que si en tiempos no supo entendernos, ahora habla ya nuestro idioma y nos conoce a fondo porque nos ha estudiado, y llega hasta crear un importante premio para reportajes, que se mirará a la ya larga cadena de galardones literarios españoles, que van a poner a nuestro país, por número y dotación económica, a la cabeza del mundo.

Todos estos tipos, cuya catadura moral se define por sí misma, deberían tomar nota de las palabras del doctor Ochoa, al recibir el Premio Nobel: "Lo que más me ha importado es el hecho de ser yo español. Sin duda me hubiera interesado mucho menos, de ser norteamericano o inglés." Maravillosas palabras, que no traicionan a la sangre. Y si no bastan, podrían también apuntar entre

sus papeles, como ejemplo de conducta futura, el que Dalí les proporciona. Dalí es un maestro en el arte de la propaganda. Lo ha hecho todo. Sus biógrafos, sus teorías sobre el rinoceronte, la rotura de grandes lunas en Nueva York, la pintura de Gala con chuletas en los hombros. Y ahora va a rizarse el rizo. Ha descubierto el huevo de Colón; es decir, va a descender de un helicóptero oval con un traje de oro. Y por la opción a quedarse con su último cuadro, le ha cobrado a un potentado estilo Onassis un millón doscientos mil dólares. El huevo de Colón; es decir, ha dado con la clave. Sabe que siendo así, tendrá lo que quiere. Pero es un hombre honrado. Vive de sus eccentricidades, de sus continuas piruetas. Expri-me a los millonarios porque sabe que los gusta; mas, no vende a na die. No necesita apelar a la política o a criticar a nadie. Es más; cuando le han preguntado, respondió que era franquista. Tajantemente. Una buena lección para quienes apelan a lo más innoble y hasta a veces hasta violentan turbamente su conciencia. Porque Dalí, sin esos recursos de bajo estilo, será siempre Dalí, y aparte de la calidad de sus cuadros, se renueva siempre, como el manantial de ingenio que no cesa. Dalí con su propio empuje: Dalí. Y con su nuevo — permítasenos la frase fácil — tan cacareado. Pero tan fresco, noble, limpio y jugoso, como nunca serán capaces de conseguir todos esos fofos y farisacos engañafanos y pseudo-intelectuales sin imaginación, que por menos de treinta monedas son capaces de traficar con conceptos tan sagrados como la Patria y el honor.

JUAN CASTILLA

CRONISTAS de Imperio MUNDO

Ayer fué inaugurado el nuevo edificio de la OTAN

Esta primera sesión del Consejo Atlántico de fin de año fué pública

Se trató del desarme y que éste se realice bajo control

PARIS

(Por cable, crónica de nuestro corresponsal.) — A las diez de la mañana en punto fué inaugurado el nuevo palacio de la OTAN. Un amplio edificio con forma de a mayúscula, que contiene mil oficinas, trescientas cincuenta de las cuales están destinadas a las Delegaciones y el resto a funcionarios. El inmueble constituye otra de las grandes demostraciones de la época.

Sin belleza y realmente sin personalidad, es grande, claro, frío, pero sirve. Por encima de todo y antes que nada es funcional, palabra magica que actualmente justifica todas las faltas de gusto.

Para su realización intervinieron diez de los cinco países firmantes: Francia construyó los muros y los techos, Italia aportó los mármoles y las tejas, Luxemburgo el armazón de acero, Bélgica los elementos de aluminio, Estados Unidos los materiales caloríferos y acústicos, el Reino Unido instaló las cocinas, Alemania tendió las líneas telefónicas, Holanda cuanto significó radio y televisión, Turquía los mosaicos y Dinamarca las sillerías. Entre todos lograron una de las mayores fábricas de reuniones y comunicados que inmediatamente detrás de la ONU y de la UNESCO toma el número tres en la jerarquía de las grandes parlamentos internacionales.

Como corresponde a la tradición protocolaria del caso, la mayoría de las sesiones del Consejo Atlántico de fin de año fué pública. Tanto, que llegó a sesenta millones de invitados, puesto que la retransmisión por televisión para Europa y en función de esta misma popularidad, no se dió nada importante, aunque si unas frases que

pronunció el presidente en funciones dignas de retener. "No debemos — dijo — permitir que en esta evolución actual de deshielo entre Oriente y Occidente, de la que somos los primeros en congratularnos, se produzca un exceso de confianza que ninguna realidad justifica aún". "Para nosotros — añadió —, lo fundamental es que se proceda al desarme, pero bajo control y general".

Ahi empieza y acaba lo importante del acto. Ninguna alusión a las discrepancias que existen en el seno del organismo, porque según las más destacadas personalidades que lo componen, los desacuerdos son normales cuando se trata de problemas tan complejos y delicados como los que impone la defensa del mundo libre. Ninguna aclaración a las inquietudes francesas cada día en aumento, porque ayer, un destacado político de la IV República, que desempeñó durante varios años la cartera de Asuntos Exteriores, preguntaba qué le quedaría a la nación si pierda en comunidad y rechaza la política de la Alianza Atlántica. Evidentemente, la respuesta exigiría una larga disertación. En los círculos políticos no excluyeron la posibilidad de que el jefe del Estado ensayase otra línea de conducta que ampliase con la invitación a Kruschev.

Sin embargo, debemos preguntarnos si desvirtúa de la declaraciones poco francas hechas en la OTAN y a raíz de la abstención de los Estados Unidos en la ONU, cuando se votó sobre Eze Agrelia, qué es lo que queda de verdad de la concordia franco-norteamericana? Si algo persiste se sabrá después de la entrevista De Gaulle-Eisenhower. Antes, no.

prounció el presidente en funciones dignas de retener. "No debemos — dijo — permitir que en esta evolución actual de deshielo entre Oriente y Occidente, de la que somos los primeros en congratularnos, se produzca un exceso de confianza que ninguna realidad justifica aún". "Para nosotros — añadió —, lo fundamental es que se proceda al desarme, pero bajo control y general".

Ahi empieza y acaba lo importante del acto. Ninguna alusión a las discrepancias que existen en el seno del organismo, porque según las más destacadas personalidades que lo componen, los desacuerdos son normales cuando se trata de problemas tan complejos y delicados como los que impone la defensa del mundo libre. Ninguna aclaración a las inquietudes francesas cada día en aumento, porque ayer, un destacado político de la IV República, que desempeñó durante varios años la cartera de Asuntos Exteriores, preguntaba qué le quedaría a la nación si pierda en comunidad y rechaza la política de la Alianza Atlántica. Evidentemente, la respuesta exigiría una larga disertación. En los círculos políticos no excluyeron la posibilidad de que el jefe del Estado ensayase otra línea de conducta que ampliase con la invitación a Kruschev.

Sin embargo, debemos preguntarnos si desvirtúa de la declaraciones poco francas hechas en la OTAN y a raíz de la abstención de los Estados Unidos en la ONU, cuando se votó sobre Eze Agrelia, qué es lo que queda de verdad de la concordia franco-norteamericana? Si algo persiste se sabrá después de la entrevista De Gaulle-Eisenhower. Antes, no.

prounció el presidente en funciones dignas de retener. "No debemos — dijo — permitir que en esta evolución actual de deshielo entre Oriente y Occidente, de la que somos los primeros en congratularnos, se produzca un exceso de confianza que ninguna realidad justifica aún". "Para nosotros — añadió —, lo fundamental es que se proceda al desarme, pero bajo control y general".

Ahi empieza y acaba lo importante del acto. Ninguna alusión a las discrepancias que existen en el seno del organismo, porque según las más destacadas personalidades que lo componen, los desacuerdos son normales cuando se trata de problemas tan complejos y delicados como los que impone la defensa del mundo libre. Ninguna aclaración a las inquietudes francesas cada día en aumento, porque ayer, un destacado político de la IV República, que desempeñó durante varios años la cartera de Asuntos Exteriores, preguntaba qué le quedaría a la nación si pierda en comunidad y rechaza la política de la Alianza Atlántica. Evidentemente, la respuesta exigiría una larga disertación. En los círculos políticos no excluyeron la posibilidad de que el jefe del Estado ensayase otra línea de conducta que ampliase con la invitación a Kruschev.

Sin embargo, debemos preguntarnos si desvirtúa de la declaraciones poco francas hechas en la OTAN y a raíz de la abstención de los Estados Unidos en la ONU, cuando se votó sobre Eze Agrelia, qué es lo que queda de verdad de la concordia franco-norteamericana? Si algo persiste se sabrá después de la entrevista De Gaulle-Eisenhower. Antes, no.

Escribe M. DE AGUSTIN

Informaciones de nuestra ciudad



ZAMORA AL DIA



Operación "Agua clara"

ES inminente la puesta en marcha de la Estación Depuradora, lo que quiere decir que ha llegado la hora de que el agua saiga clara y limpia por los grifos. Sólo una nueva avería en la conducción como la producida el pasado día 8 podría obstaculizar los planes trazados, como consecuencia de la reunión celebrada ayer tarde en el Gobierno Civil bajo la presidencia del señor Murillo de Valdivia, y con asistencia del alcalde accidental, don Valeriano Elvira de la Miana; el jefe provincial de Sanidad, don Tomás García Cortela, y el jefe de los Servicios Técnicos del Ayuntamiento, don José Alonso.

El señor Gobernador Civil se había interesado por la potabilidad del agua; de ahí la presencia en su despacho del Jefe Provincial de Sanidad. Afortunadamente, aunque el agua venga turbia, bacteriológicamente no ofrece motivo de inquietud. Los análisis se realizan cada pocas horas, y buena prueba de que no existe peligro alguno para la salud es que en el momento actual sólo existen en Zamora tres casos de fiebre tifoidea, cifra insignificante y normal en todo tiempo.

Sin embargo, es preciso acabar de una vez con el problema del agua turbia; con ese propósito se viene trabajando afanosamente. Repuesto el tubo roto y conectada la nueva conducción a los viejos depósitos reguladores de la Plaza de Alemania, sólo se espera la llegada del técnico de la Empresa "Permo", instaladora de la Estación de Depuración, para ponerla en funcionamiento. Dicho técnico se hallaba ayer tarde en Soría, pero mercé a una gestión del señor Gobernador Civil se puso en camino inmediatamente hacia Zamora. El coche del señor Alcalde salió a recogerla a Valladolid, esperándose su llegada a nuestra capital a primera hora de la madrugada.

Simultáneamente, para evitar posibles reventones en la tubería, al parecer producidos por golpes de aire, que desarrollan una presión fantástica, se han abierto media docena de ventosas para dar salida a esas burbujas en el momento de llenar los tubos. Durante la noche se habrá ultimado la operación y, repetimos, de no ocurrir nada anormal, entrará en funcionamiento la nueva Estación Depuradora. Conviene advertir al público que, una vez puesto el sistema en marcha, durante las primeras horas el agua saldrá tal vez más turbia de lo que ahora sale por los grifos, porque todo el lodo acumulado en las redes de distribución será arrastrado hacia aquéllas. Para que estas horas sean las menos posibles, se abrirán algunas bocas de riego, con el fin de facilitar la salida de este líquido turbio. Inmediatamente después, y como por arte de encantamiento, el agua será limpia y clara.

Con un poco de suerte, este momento esperado con ansiedad puede llegar hoy mismo o, a más tardar, mañana.

Felicitemos de la buena nueva y hagamos votos por el éxito de esta operación "Agua clara".

SERGIO COLLADO

Nombramientos eclesiásticos

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Eduardo Martínez González, se ha dignado hacer los siguientes nombramientos:

Don Juan Manuel Martín García, coadjutor de Cristo Rey, de Zamora.

Don José Luis Martín Rodríguez, economo de Tagerabuena.

Don Angel Bariego Núñez, coadjutor de Fuentesauco.

Don Manuel González Marcos, economo de Villalón.

Don Bernardo Monforte Risco, consiliario de Acción Católica de Benavente.

Don Cesáreo Pedrosa García, director espiritual del Seminario Mayor.

Don Pablo Toranzo Fernández, encargado de Carbellino.

Don Ovidio Montero Regullón, coadjutor de San Juan, de Zamora.

Don Juan González López, segundo notario del Obispado.

Don Cesáreo Pedrosa García, capellán de las Clarisas, de Toro.

Don Primitivo Belver Salvador, teniente-arzobispo del Distrito de Toro.

Don Servacio Pérez Cerezo, capellán de San Blas, de Toro.

EL CANCELLEJER-SECRETARIO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia de don Valeriano Elvira de la Miana celebró sesión la Comisión Permanente Municipal, adoptando los acuerdos siguientes:

Facultar a la Alcaldía para que con el carácter provisional, y por plazo no superior a seis meses, pueda efectuar el nombramiento de un obrero-operario electricista para el servicio de aguas.

Ceder en venta sepulturas en el Cementerio de San Atilano a doña Trinidad y doña Tránsito Carrascol Juárez, a don Antonio de Illo Abad e hijos y a don Ladislao Fernández Hernández.

No acceder a lo solicitado por el empresario del Cine Barrueco sobre instalación de un anuncio luminoso en la vieja Casa Consistorial y colocación de cartelera, toda vez que no indica el punto de situación y no puede precisarse si sería factible o no el acceder.

No acceder a lo solicitado por don Angel de la Iglesia Rodríguez sobre instalación de churrería en la Avenida de Requejo.

La Comisión acordó ratificar el acuerdo de 9 de marzo del año corriente en cuanto a la licencia de ejecución de obras en el callejón particular de la calle de San Andrés y reservar a las partes que en este expediente han intervenido los derechos civiles o de cualquier otra índole que les pudieran asistir.

Confirmar en todas sus partes el acuerdo recurrido sobre plantaciones en Acoñas del Arrabal, destinando la reposición interesada.

Darse por enterada la Comisión de oficio del señor Arquitecto municipal sobre ejecución de obras y facultar a la Alcaldía para adoptar las medidas precisas de aumento de personal de la Brigada en ocasiones determinadas.

Facultar a la Alcaldía-Presidencia para solicitar del Servicio Especial de Plagas Forestales que se encargue de la realización y dirección de los trabajos para combatir la plaga de galeruca que existe en el Bosque de Valorio, comprometiéndose esta Corporación a aportar todos los insecticidas y todo el personal que se precise.

Conceder el derecho a la percepción de quinquenios al policía municipal señor Lozano y al vigilante de Arbitrios, don Luis del Campo Lorenzo. Asimismo, y previo informe de la Comisión de Hacienda, se abonarán las cantidades previstas a varios bomberos en concepto de gratificación por trabajos extraordinarios prestados con motivo de una vacante de conductor mecánico del Cuerpo de Bomberos.

La Comisión acordó que se abra un concurso entre los industriales de esta plaza para la adquisición de 23 pares de medias botas de caña con destino al Cuerpo de Bomberos.

Acoger a lo solicitado por Herederos de don Juan M. Alvarez y anular los recibos correspondientes al arbitrio de fachadas no revocadas.

Enterada la Comisión de circular de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, requiriendo a efectos de prórroga de primera clase se señale el tipo de jornal medio de un bracero, se acordó señalar en esta capital la cantidad de 28,80 pesetas.

Facultar a la Alcaldía-Presidencia para que interese de la Delegación de Hacienda de la provincia la baja del solar adquirido a don Saturnino Bertero en la calle de Héroes de Toledo, convertido hoy en vía pública, toda vez que por dicha causa no debe pagar contribución.

Se aprobó la relación de altas y bajas en arbitrios; el padrón por ocupación de la vía pública con vehículos y que se exponga a los efectos de reclamaciones; una cuenta de material de la escuela de Ramos Carrión; una relación de dietas de exámenes, tres certificaciones de obras a favor de Construcciones y Reconstrucciones, S. A., y varias relaciones de jornales y materiales.

En la sección de ruegos y preguntas el señor Fernández Rodríguez se interesó por el cumplimiento de su ruego formulado sobre desaparición de la laguna existente a la entrada del barrio de Pinilla. La Alcaldía accidental contesta que desconoce el asunto, pero que no obstante interesará de la Oficina de Obras un informe explicativo de por qué no se ha ejecutado el acuerdo.

La fiesta patronal de los agentes comerciales

Con una Misa de Réquiem, aplicada por el eterno descanso de los compañeros fallecidos, darán comienzo mañana los actos patronales organizados por el Colegio de Agentes Comerciales. Después de Misa, que principiará a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, la Junta de Gobierno de la entidad se trasladará a diversos centros benéficos para hacer entrega de donativos.

El día 18, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, se celebrará, a las once de la mañana, en la misma Iglesia, una solemne función religiosa con sermón que predicará el M. I. Sr. don Francisco Romero López, arzobispo de la Santa Iglesia Catedral. A continuación, y en el salón-biblioteca del Colegio, la Junta recibirá a los compañeros para atender indicaciones, consultas o sugerencias.

A las dos en punto de la tarde los colegiados se reunirán en una comida de hermandad en el Restaurante España.

Los colegiados y sus familiares serán obsequiados a las 4,45 de la tarde con una sesión de cine en el Barrueco, en la que se proyectará la película "El niño de las monjas", junto con un complemento de dibujos y el Noticiero NO-DO.

GUIA LITURGICA

Hoy, miércoles, día 16. (Temperatura). De Feria; simple, morada. Misa propia, sin Gloria; segunda oración de San Eusebio, obispo y mártir.

CULTOS PARA HOY

San Ildefonso.—Misa a las 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Lázaro.—Misa a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Juan de Fuerte Nueva.—Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 11. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Vicente.—Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Torcuato.—Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Frontis.—Misa a las 8 en San Frontis y en Pinilla. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde en Pinilla y a las 9 en San Frontis.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misa a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

Nuestra Señora del Pilar.—Misa a las 8,30. Santo Rosario, a las ocho de la tarde.

Salesianos.—Misa a las 7, 7,30, 8,35 y 9.

Concepción.—Misa a las 7,30 y 8,30. Exposición mayor a las 7,30 de la tarde y Santo Rosario a las 9.

Remedios.—Misa a las 7,45. Santo Rosario a las 6 de la tarde.

Tránsito.—Misa a las 8,35. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde con exposición del Santísimo.

Dominicas Dñas de Cabañas.—Misa a las 8.

Corazón de María.—Misa a las 7, 7,30, 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario con exposición a las 7,30 de la tarde, jornadas de María y José a la ciudad de Belén; novena preparatoria para el Nacimiento del Salvador.

Cristo Rey (Peña de Francia).—Misa a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7 de la tarde, con exposición.

Magdalena.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Amor de Dios.—Misa a las 8,45.

Marinas.—Misa a las 8.

Zona de Reclutamiento y Movilización Núm. 41

Caja de Recluta Núm. 58.-Edicto

Sorteo de los mozos del reemplazo de 1959

Por el presente se hace saber que por Orden del Ministerio del Ejército (Dirección General de Reclutamiento y Personal), de fecha 1.º de diciembre del año en curso («D. O.» núm. 274), el día 10 de enero próximo y hora de las DIEZ y MEDIA de la mañana, se procederá al sorteo de los mozos del reemplazo de 1959 y anteriores agregados al mismo útiles para todo servicio y útiles exclusivamente para servicio auxiliar, los cuales figurarán en las listas ordinales que con cuarenta y ocho horas de antelación al mismo estarán expuestas al público en esta Dependencia, advirtiéndose a los interesados o familiares, en evitación de gastos, que no es obligatoria su asistencia y es de carácter puramente voluntario y pública en la forma acostumbrada. Quedan excluidos de la lista para el correspondiente sorteo los que pertenezcan a la Agrupación de Banderas Paracaidistas del Ejército de Tierra, que están exceptuados en las mismas condiciones que los voluntarios de la Legión, etc.

Los que deseen ser destinados para prestar sus servicios en concepto de voluntarios en Cuerpos y Unidades del Ejército de España en el norte de África, África Occidental Española e Ifni y Sahara, lo solicitarán por medio de instancia, dirigida al Jefe de la Caja de Recluta antes del día 4 de enero antes indicado (1960), no dándose por recibidas todas aquellas que tengan entrada en esta Caja con posterioridad a esta fecha.

Zamora, 12 de diciembre de 1959.—El teniente coronel jefe, José Fombellida Galán.

Administración de Loterías número 1 de Zamora AVISO

Por haber sufrido error en la entrega de medio billete del número 44.429 del sorteo de Navidad, adquirido por un señor en la mañana del día 11 del actual, se ruega a dicha persona que pase por referida Administración a fin de subsanar el error padecido, en evitación de molestias posteriores.

Zamora, diciembre de 1959. La administradora, Benita Belmonte.

MILICIA UNIVERSITARIA Confronta de estudios

La justificación de estudios correspondiente al curso escolar 1959-60, condición indispensable para continuar perteneciendo a la I. P. S., se llevará a cabo en esta Jefatura de 9,30 a 13,30 horas, por todos los caballeros alféreces eventuales, sargentos de complemento y sargentos eventuales en las fechas siguientes:

- a) Para los matriculados por Enseñanza Oficial.—Se iniciará el día 10 de enero próximo, y quedará terminada el día 5 de febrero siguiente.
 - b) Para los matriculados por Enseñanza Libre y Dispensa de Escolaridad.—Darán comienzo el día 6 de febrero próximo y finalizará el día 28 del mismo.
 - c).—Documentos a presentar.—Resguardo de hallarse matriculado del indicado curso en la Facultad o Escuela correspondiente, y declaración jurada suscrita por el interesado, en la que constan las asignaturas de que se matriculó, especificando año a que corresponden.
 - d) Los que en 28 de febrero aún no hayan formalizado su matrícula (Escuela Social, etcétera), están obligados a presentar, antes del día 25 de dicho mes, declaración jurada de las asignaturas que se matricularán en cuanto se abra el período de matrícula; presentando el resguardo correspondiente tan pronto hayan sido matriculados.
- Salamanca, 14 de diciembre de 1959.—El capitán jefe accidental, Gaspar Manzanera Toribio.

Visitas recibidas en la Jefatura Provincial del Movimiento

En la Jefatura Provincial del Movimiento han sido recibidos los siguientes camaradas:

Jefes locales de Vezdemarban, Domez de Alba, Tábara, Fresno de la Polvorosa y San Miguel de la Ribera.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Basilia Martín Piórez, Ramos Carrión, 2.

Don Luis Pinilla, San Torcuato, número 21.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo del Cupón Pro Ciegos celebrado ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 868, y con 25 pesetas todos los terminados en 68.

APARTADO 45 LOS RECIBOS DE LA LUZ La facturación bimestral perjudica a los abonados

Señor Director de IMPERIO: Por la sección "Zamora al día" aparecida en el número de hoy, martes, y gracias a la intervención del concejal don Luis del Valle, nos enteramos que sólo faltan unos días para poder optar por la facturación mensual o bimestral de los recibos de la luz.

Ya en otra ocasión, señor Director, en la más reciente de "Zamora al día", se demostró con cifras y lecturas de contador que el cobro bimestral perjudica a todos los abonados de la tarifa tercera o, por lo menos, a los muchos que durante el año habíamos de casa durante quince días o un mes.

Por otra parte, yo entiendo que las tarifas unificadas están aprobadas para el consumo mensual, y el no hacerlo así es modificarlas.

lamente en provecho de la Empresa, que se beneficia en ahorro de personal y trabajo, sin ventaja alguna para el abonado, que tiene que tener (con la dificultad que es sostener el equilibrio del presupuesto familiar) la preocupación del doble importe del recibo de la luz. Cobramos por meses y es más justo pagar por meses.

Y demos gracias a don Luis del Valle, que por lo menos ha logrado que nos quedemos del corto plazo que nos queda para hacer valer nuestro derecho y poder elegir la tarifa certificada antes del día 30.

Agradeciendo, señor Director, la publicación de estas líneas en el "Apartado 45", le saludo atentamente.

DIONISIO APARICIO

"Guerra a la usura" Continúe su campaña Juan Castilla

Señor Director de IMPERIO: La querida eternamente agradecido si tuviese la amabilidad de publicar estas líneas en la sección correspondiente del periódico de su digna dirección.

Sigo con escrupulosa atención los artículos que bajo el título "Una verdad como un puño" firme el inteligente periodista don Juan Castilla, quien tanto y tan bien escribe sobre temas dispares de vital trascendencia para todos y que desarrollan con precisión, oportunismo y mediciosidad sorprendentes.

El señor Castilla posee —sus trabajos cotidianos lo demuestran— un acertado sentido del deber, que plasma autoritariamente conforme la dicta su conciencia al parecer eminentemente sana, sincera y humana. Y lo hace sin ambages, sin influencias extrañas, sin temor, con austeridad. Por estas razones, yo quisiera, a través de estas columnas, alentar al señor Castilla y hacerle partícipe de mi especial admiración e incondicional disposición.

Esta misma, señor Director —y va termino—, va orientada hacia el artículo del mismo autor "Guerra a la usura" que recientemente apareció en su diario, en el sentido de exhortarle, en pro de los nobles y en contra de los maquiavélicos y vampiros, continúe refiriéndose al mismo. Es interesante, como digo, por cuánto quienes practican la usura, disfrutando, acaso se complacen en testimoniarlo, aprovechando la oportunidad, su consideración más distinguida, a la vez que le saluda con todo afecto.

MANUEL RODRIGUEZ FERNANDEZ Vile de Alba

Mira... otro LANZ



Sucursal en BENAVENTE Plaza Gonzalo Sivela. 11

LANZ por toda España

LANZ IBERICA, S.A. Velázquez, 41 - MADRID

Inspección de Enseñanza Primaria

Delegación Provincial del Servicio Escolar de Alimentación Sección de Comedores Escolares

Por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del 12 de los corrientes, se establece un nuevo plan para el funcionamiento de los Comedores Escolares, que pasan a depender, en cuanto a su dirección técnica, del Servicio Escolar de Alimentación.

En dicha Orden se determina que centros escolares pueden solicitar subvención para el establecimiento del Comedor, las condiciones que deben reunir y el modelo de instancia para formular la petición.

Asimismo se señala el plazo para la presentación de instancias, que es de quince días naturales a partir de la fecha de publicación de la Orden y que termina, por tanto, el 27 del corriente mes de diciembre.

Las instancias, dirigidas al Ilustrísimo señor Director General de Enseñanza Primaria, se cursarán a través de esta Delegación, y se advierte que no serán tramitadas las que no traigan contestados TODOS

VEA USTED EN Nuestro periódico la mejor información gráfica del mundo

Los epígrafes del modelo, ya sea en sentido positivo o negativo, así como tampoco las que se reciban después del plazo señalado por la disposición aludida.

Zamora, 15 de diciembre de 1959. La Inspectora Delegada, PETRA BEDATE.

Reglamento de Infantería Toledo núm. 35 ANUNCIO

Se admiten ofertas en sobre cerrado y lacrado, hasta el día 10 de enero próximo, para la adquisición de un lavadero mecánico de ropa, dirigidas al señor Coronel Presidente.

Los pliegos de condiciones técnico-legales se hallan expuestos en la Mayoría de este Cuerpo, donde podrán ser examinados cualquier día laborable durante las horas de oficina.

El importe de este anuncio y demás gastos que se originen serán con cargo al adjudicatario.

Zamora, 9 de diciembre de 1959.

Anuncios telegráficos

- AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**
- CASA con corral, cuadras y gallinero en mejor sitio del Barrio La Candelaria. Tratar en la misma Escultor Becerra, 2 (lechuría). (2.500)
- RECTIFICADO y reparación de motores Especialidad en Diesel Rectificadora y Talleres Rafols, Estación, 18. Teléfonos 21704-284. Valladolid. (2.095)
- SE VENDE "DKW" combi 1, a estrenar. Dirigirse: Teléfono 1542. Zamora. (2.425)
- VENDE "Ford 4", 2.500 kilos, a cada prueba. Tratar: teléfono 3175. (2.471)
- VENDE camión "Ford 8", gasolina, 4 toneladas, motor BE-4. Informes: periódico. (2.473)
- VENDE coche "Renault" 8 mona 4, perfecto estado. Garaje Mauricio, Benavente. (2.499)
- COMPRA-VENTA DE FINCAS
- VENDE casa, económica, llave en mano tres habitaciones (cocina comedor). Razón: Reina, 9. Zamora. (2.487)
- VENDESE 8 fanegas, 4 regadío, término Coreas. Informes: Periódico. (2.498)
- CASA con corral, cuadras y gallinero en mejor sitio del Barrio La Candelaria. Tratar en la misma Escultor Becerra, 2 (lechuría). (2.500)
- MOTOCICLETAS
- VENDE moto marca "Ossa" 125 c.c., nueva. Informes, esta Administración. (2.461)
- TRASPASOS
- TRASPASO negocio vinos con vivienda. Informes: periódico. (2.472)
- TRASPASO bar "La Parra de Oro". Informes: en mismo, calle Plata, 1. (2.489)
- VENDE o traspaso fábrica gasosas. Sancho IV, 44. Zamora. (2.470)
- VENTAS
- VENDE transformadores 5.200/115/135; reductor 20.000-6.000 voltios 400 KVA. Ultramarinos Colino San Pablo, 27. (1.830)
- VENDE parva abono cuadro. Razón: Pensión Roncero. (2.490)
- VENDE carro plataforma, de varias cargas hasta 1.000 kilos, periódico. Informes: Periódico. (2.491)

Anuncie en este diario

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE

Pulso de los días

LOS YANQUIS Y LA GENTE

Por LUIS PONCE DE LEON

En lasperas de visitarnos el presidente Eisenhower, la charla común de los españoles pica con más frecuencia que habitualmente el tema de los americanos; cómo son, cómo viven y piensan, qué les pasa, de qué pie cojean, qué alma tienen en su almarío.

Es curioso lo mucho que a nosotros nos interesa la gente, y qué poco sabemos o qué pronto olvidamos las historias puramente individuales. La biografía de Eisenhower—como la de Jorge V, la de Atila, la de Cristóbal Colón o la de Catalina la Grande—, escrita por un español medio, no ocuparía una docena de líneas. Pero lo que ese mismo español medio sabe, cree y juzga acerca de «los americanos», fácilmente ocuparía un libro; por lo menos, un libelo o folleto bastante animado.

A estos efectos, como a otros muchos, yo mismo soy un español medio, y me declaro tal, tan halagado como encogido de no ser otra cosa. Al esperar la visita de Eisenhower, cuyo programa cuarto por cuarto de hora trae la prensa, la imagen del asendereado Presidente no se me perfila con rasgos concretos, sino que se me borra y confunde con ese general semblante, vigoroso, brusco, sonreidor, semblante de chófer, de boxeador y de niño, del pueblo norteamericano: pueblo en el sentido de «people», de gente.

Quiero escribir sobre «los yanquis». Es decir, sobre los yanquis y la alegría, sobre los yanquis y la oportunidad, sobre los yanquis y el dinero, sobre los yanquis y la Falange; sobre los yanquis y una serie de cosas comunes, en fin, ya que nuestro trato con las cosas comunes, y que, como suele decirse, «están ahí», es lo que pone más de manifiesto la manera de ser de las personas.

He escrito hace un momento el vocablo anglosajón «people», que los diccionarios (no importa cuál, porque todos los diccionarios inglés-español vienen a ser lo mismo: enumerativos, un poco al estilo de «los chalecos, los emblecos, los metecos, los muécos, los rebeccos...») traducen por «pueblo, nación, grey, habitantes, gente, colectividad, populacho, vulgo».

Es la entonación o la pronunciación, ya sabéis, quien puntualiza el sentido de los vocablos cuando habla esa casta tan casística y tan poco sujeta a la medida literata de las sílabas.

Pues bien, cuando los americanos hablan del «pueblo» o «gente» del «people», están hablando de «nosotros». Quiero decir que ellos mismos se meten dentro de ese nombre colectivo, el cual resulta entonces una primera persona de plural.

Se pone aquí de manifiesto un alto, un profundo grado de socialidad del alma americana. Muy al contrario del ademán individualista con que un inglés—por ejemplo—, al hablar de los «foreigners», de los «aliens» o, simplemente, del «people», está refiriéndose a un extraño mundo del que no forma parte, ni le interesa, e incluso le horroriza participar o abarcarse en él. (Recuérdese aquella observación del inglés en Hungría: «Es curioso, todos los habitantes del país son extranjeros»), el yanqui tiene un gesto comunicativo, que en cuanto venza su ancestral timidez sajona, se desborda en una franca inundación de franqueza y hasta de docil, confiada, íntegra y bienaventurada sumersión en el mundo circunstante.

Gracias a los yanquis—y, por otra parte, a los rusos; y, por otra parte, a los hispanoamericanos; pero esto es otro asunto y no pega aquí explicarlo—, las mayestáticas sociedades del mundo antiguo van perdiendo el glorioso y clásico vicio del latín «Ego» o del británico «I»; ser gente va a ser una experiencia tan atractiva y tan trascendental como lo ha sido el ser yo en el mundo occidental de los héroes p semidiosos; «people» lo somos todos, y la diferencia, la distinción, va a consistir en que unos maticen de tono y de momento, reversibles, dinámicos, no en una categoría que se lleva o se aguanta de por vida, la de Su Majestad el Yo.

LOS NORTEAMERICANOS EN SU UNIVERSIDAD

Ninguna semejanza académica con las costumbres españolas QUINCE MIL ESTUDIANTES EN UNA CIUDAD QUE RESPIRA EL MISMO CLIMA

Cuando abríste en Nueva York, todo lo que sabía acerca de las instituciones universitarias norteamericanas era que iba a enseñar el idioma español en la Universidad del Estado de Pensilvania y algunos lugares comunes que luego resultaron ni tan siquiera comunes. El choque con la realidad fue un tanto violento. Ninguna semejanza académica con las costumbres españolas. Y problemas. El primero de ellos, español, llamado de alojamiento. En la pequeña ciudad de State College, donde se estaba mi Universidad—«a siete horas en automóvil de Nueva York»—no había una sola habitación disponible desde muchas semanas atrás.

—Pero usted no tiene reservado algo? —me preguntaba el Decano de la Facultad.

—Pues, la verdad, he escrito un par de cartas desde España pidiendo un lugar donde alojarme.

El hombre andaba loco debatiéndose entre un mare magnum de papeles y constantes llamadas telefónicas.

No sé. Pregunte, indague, muévese. Este problema es el peor. Cada año se habilitan nuevos dormitorios. La matrícula crece como la espuma. Mire usted.

DIAMANTE



—Será una piedra rarísima, querido; pero, ¿no crees que pesa demasiado?

— I —

Toda la ciudad respiraba la Universidad. Estaba levantada para su servicio. Una larga calle, al modo de frontera, la partía en dos. De una parte quedaba el «campus» o terreno universitario. Las Facultades, la Biblioteca, el estadio deportivo y todas las dependencias escolares sobre la hierba verde, por donde, descomulgándose de los árboles, se movían las arañas. Al otro lado de la calle se alzaban las casas, los bares, los restaurantes, los bares y las cafeterías. En los escaparates, los artículos expuestos eran dirigidos a las necesidades del que había acudido a estudiar: emblemas, tarjetas, chaquetas deportivas. Incluso sus películas habían en sus cines más elegidas para un público joven: Brigitte Bardot y los inevitables films bélicos.

—Aquella primera semana, la localidad de State College era una pura algarabía. Quince mil estudiantes, quince mil insurrectos la habían asaltado, haciéndola perder su natural tranquilidad. Porque apenas algo más escrupulosa que una pequeña ciudad norteamericana, las quince mil personas pululando por las calles, hablando de alojamiento y mudanzas. Por verdadero milagro conseguí yo tres muchas tentativas y en aquel apremiado, un sitio donde meterme. Pero antes pude observar toda la gravedad del problema del crecimiento de la demografía estudiantil en la Universidad norteamericana. Casos y casos. Tres estudiantes haciendo en una hipotética habitación, con los camas y los escritorios debatiéndose en un espacio tan estrecho. Un ingeniero agrónomo, marfil y escopla en mano, dedicándose al negocio de habilitar cuartos para estudiantes, asunto del que sabía infinitamente más del que yo con mano estropeada en su profesión. Gente viviendo en coches—molque hacia las afueras de la ciudad.

—Pronto iba a saber el porqué de todos estos quebraderos de cabeza, al conocer lo que la esperanza de la Universidad significaba para el estudiante norteamericano.

EISENHOWER, EL SOLDADO DE LA PAZ

El hombre que la Humanidad necesitaba para regir sus destinos

El fútbol reveló su excepcional aptitud de dirigente

LA TRAGEDIA MAS GRANDE PARA ÉL FUÉ LA MUERTE DE SU HIJO Vida ejemplar de un ilustre militar, gran político y maestro

En 1955 decía Dwight D. Eisenhower el periódico francés «Le Monde»: «Este es el hombre que la Humanidad necesita para dirigir sus destinos.» Otro periodista calificó al actual Presidente de «hombre excepcional que aparentemente no difiere del ciudadano común y corriente». Sus acciones, así en la paz como en la guerra, nos lo describen con la mayor fidelidad. He aquí, pues, la historia condensada de Eisenhower:

Dwight David Eisenhower, o «Ike», como el vulgo le llama, nació en 1890 en el Estado de Texas, siendo el tercero de siete hijos. Al año de nacer la familia fue a vivir en el pueblo de Abilene, Estado de Kansas. Uno de los hijos murió de corta edad, pero los otros seis han vivido para alcanzar verdadera distinción en la carrera de Derecho, en la enseñanza y en otros campos de actividad. De niño, Dwight participaba en los mismos juegos y hacía las mismas travestidas que cualquier otro chico plebeyo de su edad, pero no por eso dejaba de asistir a la familia en el cultivo de la huerta y en el cuidado solícito de sus hermanos menores. Los padres enseñaron a los muchachos a proceder con honradez en la vida y a cumplir sus deberes como buenos ciudadanos. En el hogar se manifestaban con viva realidad los sentimientos religiosos de los padres.

Aunque Abilene era un pueblo tranquilo y apacible durante la niñez de Dwight, los vecinos más viejos recuerdan períodos de violencia en que los ganaderos sostenían verdaderas batallas con los merodeadores de sus dehesas. Los primeros colonizadores que cons-

truyeron el pueblo de Abilene salieron bien pronto en busca de nuevos horizontes, dejando tras sí una colectividad de activos y robustos trabajadores. Abilene era parte del Oeste que lord Bryce, visitante de la Gran Bretaña, calificó como la región más metalemente norteamericana del continente septentrional, donde moraban los más emprendedores ciudadanos. No obstante la pobreza que sufría la familia de Eisenhower, los muchachos lograron hacer la carrera porque el ingenio y la laboriosidad no son menos provechosos que el privilegio y la riqueza.

Fornido y vigoroso, el joven Eisenhower sobresalía en todos los deportes en que tomó parte. En un equipo de fútbol de que formaba parte demostró excepcional aptitud de dirigente. Era a la vez un alumno tan aplicado que uno de sus compañeros de clase predijo que algún día sería catedrático de Historia de una Universidad. Pero el despejado y enérgico muchacho estaba predestinado a ser hombre de acción. Durante cierto tiempo pensó hacerse ingeniero e ir a practicar la profesión a América del Sur. Como su hermano mayor, Edgar, deseaba hacer estudios de enseñanza superior, pero ninguno de los dos hermanos habría jamás podido afrontar el dinero necesario para costearse los estudios de la Universidad. Esta dificultad la resolvieron los muchachos conviniendo en que Dwight estudiara la carrera de Derecho, mientras Dwight trabajaría para ayudarle a pasar los gastos del primer año de estudios.

El fútbol reveló en Dwight excepcional aptitud de dirigente

Dwight obtuvo empleo en la mantenería en que trabajaba el ingeniero mecánico su padre. En aquel establecimiento trabajó un año entero desde la seis de la tarde hasta las seis de la mañana. Su cometido, que requería meramente esfuerzo físico, no podía ser verdaderamente del agrado de un joven despejado que había ya tenido alguna experiencia dirigiendo a otros personajes. Un amigo, por quien Eisenhower sentía profunda admiración, le aconsejó que solicitara el ingreso en la Academia Naval de los Estados Unidos, donde podría obtener la instrucción necesaria para desempeñar una carrera que estuviera en armonía con sus extraordinarias aptitudes.

Imbuído con el entusiasmo de su amigo, Eisenhower se presentó a las oposiciones de las academias Naval y Militar. Pasó ambos exámenes con notas excelentes y, por fin, fue admitido en la Academia General Militar de West Point, en Nueva York.

Con su ingreso en West Point empezó para Dwight un nuevo género de vida. En ninguna otra institución existe disciplina más rigurosa ni un concepto más elevado del honor. Los cadetes que logran resistir cuatro años de asiduos estudios y ejercicios recibían el nombramiento de oficiales del Ejército. El muchacho de Kansas se veía obligado a rivalizar con algunos de los más aventajados estu-



«Mamie», en 1915, poco antes de convertirse en su esposa.

diantes de todas las regiones de los Estados Unidos. Dwight sentía profunda satisfacción en servir a la Patria y en mantener las tradiciones académicas de un siglo, pero no pretendía gloria vana. Mucho años después, durante la segunda guerra mundial, sir Winston Churchill se hacía lenguas de la modestia de Eisenhower.

A la terminación del primer año algunos de los cadetes se veían precisados a dejar la Academia por encontrar inflexible rutina superior a sus fuerzas. Los compañeros de clase de Eisenhower dicen que siempre estaba de buen humor y que congeniaba bien con los otros alumnos. Cuando lo permitían sus deberes se entregaba al reposo. (Algunos años después de salir de la Academia los oficiales extranjeros que tuvieron la oportunidad de conocerle se admiraban de la calma y el sosiego del general Ei-



Retrato de familia en 1902, con los padres y hermanos, «Ike» es el primero de la izquierda.

hower.) Aunque incurriera en ligeras infracciones de los reglamentos, jamás llegó a violar los principios históricos de la Academia. En los ejercicios atléticos sobresalía invariablemente. Demostró extraordinaria aplicación en los cursos de Historia y de composición gramatical, y al graduarse, en 1915, se encontraba a la cabeza de sus clases. Aunque por aquel entonces la guerra mundial estaba en su apogeo, los Estados Unidos no habían sido arrastrados todavía al conflicto.

Cuando Dwight Eisenhower obtuvo el grado de teniente (fue destinado a un puesto militar del Estado de Texas. Durante el tiempo que estuvo allí de guarnición conoció a Marie Geneva Doud, linda y vivaracha señorita que también procedía de la región occidental de los Estados Unidos. Los padres habían llevado a Mamie, como todos la llamaban, a visitar a algunos amigos que servían en el ejército. Allí no había transcurrido un año desde que fueron presentados, Dwight, que tenía entonces veintidós años, y Mamie, que todavía no había cumplido diecinueve, contraer matrimonio. Mamie siguió a su esposo a todos los lugares de los Estados Unidos y de ultramar a que fue destinado y jamás se imaginó que algún día tendría residencia en la mansión presidencial.

Mamie no tardó en descubrir que el carácter de Dwight congeniaba con el suyo

Cuando estalló la primera guerra mundial en Europa, los Estados Unidos declararon inmediatamente su neutralidad. En 1916, el presidente Woodrow Wilson trató inútilmente de convencer a los beligerantes; pero la paz no se consiguió. Dwight, que había iniciado Alemania su investigación guerra submarina, que ocasionó sensibles pérdidas en vida y mercancías a los Estados Unidos, el Gobierno de este país no tuvo otro recurso que declarar la guerra. Era preciso aumentar las fuerzas armadas con toda rapidez y Eisenhower, ascendido a capitán, fue comisionado para la capacitación de los nuevos oficiales. Después estuvo dirigiendo una escuela para el adiestramiento de las dotaciones de los tanques de guerra. Eisenhower demostró siempre firmeza para con sus subalternos, pero sin faltar a la justicia. Desde el principio apuntaron en él singulares dotes de organizador de sus soldados para la vida de campaña. Sin embargo, no pudo entonces poner a prueba su labor porque terminaron las hostilidades en Europa cuando se encontraba a punto de embarcar para el viejo continente.

Después del triunfo de las naciones aliadas, el capitán Eisenhower realizó gran diversidad de cometidos militares que además de ampliar sus conocimientos profesionales le sirvieron para proporcionar-

numerosas amistades. En 1921 sufrió la tragedia más grande de su vida cuando murió de escarlatina su hijo de tres años. Un año después nació el segundo hijo, John, y la familia fue a vivir a la zona del Canal de Panamá, donde el capitán Eisenhower tenía a su mando un batallón de Infantería. Su general, hombre de mucho juicio, pronosticó otra guerra mundial antes de que transcurrieran treinta años. Los Estados Unidos, sin embargo, inspirados por el deseo de dar la iniciativa para el desarme universal, redujeron al extremo sus Fuerzas Armadas y pusieron fuera de servicio una gran parte de su Marina de guerra.

Pocos años después comenzaron a notarse indicios de una nueva guerra. El Japón atacó a la Manchuria en 1931. Mientras los japoneses procuraban extender su influencia, el general Douglas MacArthur fue enviado a las Filipinas como consejero militar y llevó consigo al comandante Eisenhower. Los dos jefes trazaron un plan de defensa de las islas. Entretanto, el otro lado del Atlántico, Adolfo Hitler asumió el Poder en Alemania con el descabellado plan de dominar al mundo por la fuerza. Anunciando el rearme de su país, se comprometió con el dictador italiano, Mussolini, para llevar a cabo el fin propuesto. Finalmente, en 1933, Alemania y la Unión Soviética formularon un plan secreto con el fin de repartirse Polonia y enviaron sus tropas a aquel país. La segunda guerra mundial había comenzado.

Eisenhower regresó a los Estados Unidos, insando al Gobierno a que se fortaleciesen las defensas del país. El Ejército se componía de 165.000 soldados, número evidentemente insuficiente en caso de ataque. Después que las tropas alemanas invadieron sucesivamente a Holanda, Bélgica y Francia, los norteamericanos comprendieron que era necesario aumentar las fuerzas militares. Eisenhower trabajó día y noche durante el precario período de rearme. Aun así y todo, la nación se encontraba inadecuadamente preparada en diciembre de 1941, cuando los bombarderos japoneses atacaron inesperadamente la base naval de Pearl Harbor, en Hawái. Los Estados Unidos se encontraban otra vez en guerra. Alemania e Italia, aliadas del Japón, declararon la guerra a los Estados Unidos, y Eisenhower, que era general a la sazón, fue llamado a Washington para que asistiera a trazar la estrategia de campaña.

Después que Eisenhower preparó un plan de acción militar en el Pacífico, trazó otro para las operaciones en Europa. Aunque reconoció que otro general mandara las fuerzas norteamericanas en Europa, el Gobierno le designó a él para este cometido. Siendo necesaria una acción concertada entre los aliados para destruir la sólida maquinaria alemana de guerra, Eisenhower formó un Estado Mayor con jefes ingleses y norteamericanos que cooperaron armónicamente en la ejecución de los planes militares. Aunque era muy poco conocido a su llegada, demostró bien pronto sus extraordinarias dotes de estratega y lo que es igualmente importante, de dirigente que juzgaba a los hombres exclusivamente por sus méritos. Trabajando diecisiete horas cada día, Eisenhower concibió el primer movimiento de importancia de las aladas: la invasión del norte de África.

El general trabajó en armonía con hombres de diversas nacionalidades

Las fuerzas inglesas combatían con los alemanes en el norte de África. Las aladas necesitaban aquel territorio para utilizarlo como base de operaciones del proyectado ataque a Europa. En El Alamein, los ingleses se mantuvieron con tenacidad en sus posiciones y consiguieron repeler las acometidas alemanas. Simultáneamente, Eisenhower, con ochocientos cincuenta barcos y doscientos noventa mil soldados, ordenó la invasión de la costa africana. Las fuerzas terrestres, navales y aéreas combinadas de los Estados Unidos e Inglaterra, con la ayuda de Francia, constituyeron un formidable elemento de combate. Después de una lucha encarnizada de seis meses, el enemigo sufrió aplastante derrota en Túnez y en Bizerta. La siguiente etapa en las operaciones militares sería la invasión de la is-



Eisenhower con su familia. Al fondo, su hijo y esposa, que le acompañan en su viaje. (PYRESA.)

FERNANDO VEGA GRANDA (Un reportaje escrito para PYRESA.)

(Pasa a la página 2)